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КОНГРЕС ПРОХАЄ ТРУ-
MAHA ВИКОРИСТАТИ 
ЗАКбН ТЕФТА-ГАРТЛІ 
Вашингтон. Палата Ре-

презектантів присдналася до 
давнішої ухвали Сенату й у-
хвалила від себе прохання до 
президента Трумана, щоб він 
покористувався законом Теф-
та-Гартлі для покінчення 
страйку сталеварників, який 
триває уже 24 дні. Заки ця 
ухвала була прийнята, кон-
гресмен Кларене А. Вровн, 
республіканець з Огайо, по-
стааив поправку, щоб у ній 
вжити вислову, що Палата 
„доручус" президентові поко-
ристуватись цим законом, од-
наче при голосуванні пере-
йшло слово „прохас" 190 го-
лосами проти 133. З Білого 
Дому не подано жадної віст-
кн, чи президент послухас 
прохання. Зате з Питсбурга 
наспіли вісті, що внаслідок 
згоди між підприємцями н 
юнісю сталеварників над ос-
танніми двома'точками в кон-
тракті, усунено всякі пере-
шкоди до заключення умови, 
отже страйк Може покінчитн-
ся найдальше до тижня. Це 
подав до відома конгресмен 
Чарлз А. Галеќ, не подаючи 
джерела своїх інформаціЃї. 
Агенція „Юнайтед Пресе" у-
же. попереднього дня принес-
ла'вісті, що в Ню Иорку при-
йшло до ̀ згоди між юнісю ста-
леварників й підприємством 

„Ветлегем Стіл Компаиі" в 
справі „юнійної робітні" і 
платні за попередні місяці, од-
наче цю умову відкинули ін-
ші підприємці. Назву „юнійна 
робітня" перемінено на „ко-
операційна робітня'.' в тому 
значенні, що робітник може 
стати до праці в фабриці і 
щойно після тридцяти днів 
він мав би обов'язок вступити 
до юнії, а не наперед, як цьо-
го досі домагалася юнія. 
Платня, з піднятќою по 25 ц. 
на годину, мала б бути обо-
в'язувальна від 15 березня. 
Підприємці годилися давніше 
на день 1 квітня як початок 
нової платні. Прохання Пала-
ти, вжити закон Тефта-Гартлі 
для наладнання страйку, це 
та сама пропозиція, що її по-
ставнв був у Сенаті сен. Ѓері 
Ф. Бнрд. П вписали як по-
правку до закону про продов-
ження контролі 10 червня 49 
голосами проти ЗО, саме того 
дня, коли президент у промо-
ві на спільному зібранні обн-
двох палат зажадав ухвалити 
закон про -дозвіл захопити 
підприємства для наладнання 
страйку. Страйк триває від 2 
червня, коли то Верховний 
Суд проголосив, що президент 
не мас права захоплювати 
сталеварні для закінчення 
страйку без окремого закону 
на такий крок. 

Палата скасува#дофлбмвжвнюг на 
.4." - і в?а " л платні и ціни 

Вашингтон.—Сто вісімнад- цієї справи під наради пра-
цятьома реєстрованими голо- внльної. комісії і'Тому мала 
сани проти вГсЙидесят сім Па- право передискутувати й вк-

. ляхи ^ѓпрваактаазгіа, звагавсо-, рішити її якстій. Одначе, як` 
во скасувала всі обм'еження^ що б на наступнім засіданні 
на платню й ціни від 31 лип-j явилось більше конгресменів, 
ня. Ця ухвала` прийшла не-j тоді вони можуть' ухвалити 
сподівано cake в часі, коли і іншу постанову в цій справі, 
мала починатись дискусія над' уневажнюючн теперішню у-
продовженням т є п є р і шніх 
контроль, бо теперішній закон 
про оборонну продукцію, S 
постановами про контролю 
під час мобілізації, вигасає в 
найближчий понеділок. Пала-
та змінила с'ебе на „комісію 
цілости", щоб не передавати 

хвалу. Сенат ухвалив був 
продовжити контролю цін і 
платень разом з контролею 
комірного до 28 лютого 1953,, 
отже на вісім місяців. Кон-
троля комірного продовжена 
Палатою на один рік і її не 
знесено у вчорашній ухвалі. 

Безпідставне затримання проф. Латімора 
Вашингтон. — Проф. Лати-

мор часто.бував посуджува-
нйй в сприянні комуністам 
хоч проти нього ніколи не вн-
сувало офіційного обвинува-
чення. 

Недавно, отримавши відо-
мості, що проф. Латимор за-
думус відвідати країни поза 
Залізною Заслоною, держав-
ний департамент зарядив не 
`випускати його поза кордони 
ЗДА. Одночасно було доруче-
но рацівникам Еф-Бі-Ай пере-
вірнти цю справу, що про неї 
поінформувала С. І. А. (Цен-
тральне бюро розвідки) особа, 
що її імени досі не оголошено. 
Розслід виявив, що інформа-

ції цієї особи були неправдиві. 
Слідство ще триває й, якщо 
безпідставність п і д о з р ення 
підтвердиться, то уряд прн-
людно вибачиться перед Ла-
тимором. Тим часом департа-
мент справедливости повідо-
мив, що він розпочинає ќримі-
пальний процес проти иесум-
лінного інформатора. На про-
цесі, інформаторові буде за-
кинено свідоме і злісне обду-
рювання урядових чинників 
та очорнювания громадянина. 
У випадку доведення вини, 
обвинуваченому загрожувати-
ме кара п'ятьох років в'язниці 
чи десятки тисяч долярів гро-
шниа. 

ТРУМАЦ КЛАДЕ ВЕТО ПРОТИ 
БИЛУ МЕК КАРРАНА, НАЗИ-
ВАЮЧИ ЙОГО „ГАНЕБНИМ" 
Вашингтон. — Президент 

Труман, у з'їдливім посланні 
до Конгресу, поіслав своє вето 
проти Пѓального іміграцій-
яого закону Мек Каррана-
Волтера, називаючи його по-
станови „гіршими ніж ганеб-
ний закон про чужинців з 
1798 p.". Президент опроки-
дуючи постанови нового за-
конопроскту, що охоплює 302 
сторінки друкованого пись-
ма, ствердив, що вони „на-
вмисно й пляново" понижу-
ють народи Азії й Східної та 
Південної Европи. Він заявив, 
що деякі постанови це „аб-
сурд" а інші „жорстокі", а 
цілий проект побудований на 
фальшивих засадах і „стано-
вить негідний крок взад". 
Президент признав, що деякі 
постанови проекту пожадані, 
одначе він з жалем ствер-
джус, що ці постанови по-
міщені всуміш з іншими, які 
утрнвалюють несправедливі 
постанови проти деяких на-

родів. Зокрема президент на-
таврував прийняття квот з 
1920 р. для встановлення 
кількості! нових іміграитів, а 
крім того постанови, які ви-
разно роблять різницю між 
іиігрантамн з Західної Евро-
пи і Південної та Східної. 
„Думка поза такою дискримі-
наційною політикою така, 
що американці з англіиськи-
ии або ірляндськями іменами 
це кращі люди гіж амерн-
каяці з італійськими, або 
грецькими, й польськими іме-
намн". Кладучи вето проти 
цілого законопроекту, Тру-
ман зажадав від Конгресу 
встановлення комісії, складе-
ної з визначних американців 
для переведення основних 
студій над іміграційною по-
літикою і над системою квот, 
а тимчасом радить усунути 
заборону іміграції з Азії і 
ухвалити тимчасовий закон 
про допущення до ЗДА до-
датково 300,000 втікачів з'по-
за Залізної Заслони. 

РЕСПУБЛІКАНСЬКИЙ СЕНАТОР ЗА ПІД-
ТРИМКУ ПОЛІТИКИ ТРУМАНА В ЕВРОПІ 

НА СХІДНО-ЗАХІДИОМУ КОРДОНІ В НІМЕЧЧИНІ 

Вашингтон. — Провідний. 
республіканський сенатор і j 
знавець закордонної політики і 
в Конгресі, Александер Вай-1 
лі з Вісќоне і н звернувся до 
своїх республіканських това-
ришів, щоб в майбутній плят-
формі Республіканської пар-
тії вмістити засади Трумано-
вої політики щодо Европи. Не 
називаючи нікого по імені, 
Вайлі, як припускають, маз 
на думці в першу чергу сена-
тора Роберта А. Тефта й сен. 
Джозефа Р. МекКарті. У сво-
їіі промові, Вайлі натавруваз 
спроби „встановити смішні 
винаходи для всебічного ліку-
вання" в закордоннііі політи-
ці, у якій він бере участь. У 
випадку перемоги Республі-
канської партії при надходл-
чих виборах, Вайлі став би 
головою комісії закордонних 

справ. Він між ін. згадав про 
вимоги розбудувати повітря-
ну силу, як єдиний засіб пе-
ремогн над усяким ворогом, 
як це дораджує сен. Тефт. „Я 
не бажаю осягнення влади 
для Республіканської партії 
шляхом нерозбірчивих вили-
вів отруї проти поодиноких 
осіб, замість сокійної аналізи 
справ і відносин та засад" — 
заявив сенатор. „Ми, амери-
канці, мусимо позбутися не-
компетентних осіб, нельояль-
них громадян з уваги на нашу 
безпеку, одначе нам треба це 
зробити традиційним амери-
канським способом", пригаду-
вав Вайлі. Ці слова, на думку 
знавців, стосуються до сен. 
МекКарті, який безупину за-
кидас департаментові стейту 
втримування на службі кому-
ністів. 

Зростає число прихильників Гаррімана 
в Демократичній партії 

Ню Иорк. — Нюноркськнн 
конгресмен Д є м о к р атично: 
партії Пол Фіцпатрик відбув 
пресову конференцію в готелі 
Білтмор, на якій висловив 
думки, що відбивають настрої 
впливових середовищ Демо-
кратичної партії. Фіцпатрик 
заявив, що він не вважає гу-
бернатора Адлая Стівесона В 
Ілиной за кандидата й що 
сподівається, що Стівенсон не 
матиме успіху на конвенції в 
Шікаґо. Одночасно Фіцпатрик 
заперечив чўеки про супереч-

ки, що ніби розвинулися на-
вколо кандидатури Гарріма-
на. Навпаки, він підкреслив, 
що Гарріман мас тепер зміц-
нене становище хоч би в місті 
Ню йорќу, де за ним вже вн-
слозлюються п'ять провідни-
ків партії. Перевага симпатій 
середвиборців до Гаррімана 
помічається також в усьому 
стейті Ню Иорк й тому Фіц-
патрик певний, що й делегати 
на конвенції в Шікаґо підуть 
за голосом своїх виборців й 
голосуватимуть за кандида-
турою Гаррімана. 

Очищування Державного Департаменту від 
підозрілих елементів 

Вашингтон. — У Сенат-
ській підкомісії асигнування 
складав прилюдні зізнання 
Карлайл Ѓамелсин^. депутат 
прн "державному секретареві, 
вияснюючи причвни „чнст-
ки", що відбувалася в Дер-
жавнім Департаменті. Гамел-
снн ствердив, що, почавши 
від 1947 року, 420 осіб були 
змушені залишити працго в 
державному департаменті на 
підставі найрізвішнх підо-
зрінь й обвинувачень щодо 
їхньої діяльносте й поведін-

ки. Частина з видалених не 
дотримувала службових та-
смгаіць, інші внявнлись не-
тдтіовіднимн щодо їх морщ№' 
ности й поведінки. Лише в 
1951 році з-поміж працівяя-
ків департаменту було усуне-
но 119 осіб на підставі заки-
дування їм гомосексуалізму, 
який сприяв зближенню ви-
даленнх з підозрілими людь-
мя. Відомості, предложені 
сенатській підкомісії, викли-
кали гостру дискусію між 
членами підкомісії. 

Робітники проти комуністичних впливів 
в юніях 

Baшннґтoн., — Могутнс об'-
сднання промислових органі-
зацій, що мас назву „Конгрес 
Індустріальних Організацій" 
(КІО) ствердило зріст антн-
коиуністичних впливів в юні-
ях, що опановані прихильни-
мя комуністам особами. Віце-
президент КІО заявив у Се-
натському підкомітеті праці, 
що рядові члени прокомуніс-
тнчннх юній наставлені дуже 
прихильно до держави и що і цієї країни". 

вони порвуть свій зв'язок з 
провідниками, якщо-ці провід-
никн колибудь зарядять 
страйк, що матиме політичне 
підложжя на некорнсть кра-
їни. Некомуністична біль-
шість робітництва бажас бути 
льояльною своїй державній 
владі, а тому, як зазначив ві-
цепрезидент КІО „не легко 
буде комуністично настросно-
му проводові використати йо-
го становище проти інтересів 

Відкривають шпиталь для наркоманів 
Ню Иорк. — Після переве-

дення різних перемін у шпи-
талі Ріверсайд Госпітал, по-
будованіи на острові Норт 
Бродер, від найближчого вів-
тірка будуть приймати до ньо-
го перших наркоманів, почн-
наючн від наймолодших. 
Стейтова й міська влади здо-
іюв'я прийшли до висновку, 
що найкращий засіб рятуван-
ня дітей і старших від налогу 

вживання наркотиків, це від-
повідне лікування в шпиталі. 
Шпиталь відвідали знавці та-
ких пороків, між ін. міський 
комісар шпиталів, д-р Маркўс 
Д. Коґел, посадник міста Він-
сент Імпелліттері й стейтовий 
прокурор Нейтаніел Голдстін. 
Всі вони виявили свою ра-
дість з нагоди відкриття спе-
ціяльної установи для науко-
вого лікування пороків. 

Засуджений комуніст проти критики 
поведінки Советів 

Вашингтон, і— Джан Гейтс, 
засуджений на п'ять років 
тюрми нюйоркськнм судом як 
комуністичний провідник, за-
явяв на переслуханні Ради 
Контролі Підривних Діянь, 
що він вважав себе дальше ре-
дактором комуністичного — 
„Дейлі Воркера" з Ню Иор-
ку. Він признав, що в своїй 
газеті він часто критикував у-
ряд Злучених Держав, але 
ніколи не написав злого слО-
ва на Совстську Росію. „Не 
знаю, чому я мав би містити 
критику на Росію" — зая-
вив Ґейтс, складаючи свід-
чення перед радою, яка хоче 
устійнити. чн Американська 
Комуністична Партія це чу-
я:инна агенція й тому повин-
на бути заресстрована як та-

ка в департаменті справедлн-
вости та виявити фонди, якн-
ми вона орудує. Ґейтс запере-
чив, наче б його партія хо-
тіла ввести насильно соція-
лізм в Америці, кажучи, що 
це станеться, аж „нарід самий 
цього забажає". Коли урядо-
вець департаменту справедли-
востн запитався його, чн він 
знає, де перебувають три чле-
ни Американського Політбю-
ра, що втекли перед тюрмою. 
Гейтс відповів: „Якщо б я 
знав, я не сказав би вам і за 
мільйон років!". В іншім місці 
додав: „Ви можете мене злін-
чувати таким способом, як ц(` 
робить департамент справед-
ливости, або так, як це роб-
лять у стейті Міссіссіппі, од-
наче не діждетесь інформаціЃї 
від мене." 

БРИТАНІЯ ПІДТРИМУЄ 
АМЕРИКАНСЬКУ СТРА-

ТЕГІЮ В КОРЕЇ 

Череда гўени спокійно мандрує стежкою здовж східно-захід-
ного кордону в Німі-м`иші біля міста Мельдеройт в Баварії, де 
С.ЧЦІІІ.-НІМ. ці.кі роГіігникн під наглядом комусітичної при-

5.' кордонної поліції закладають „залізну заслону" 
З дерев'яної перегороди. 

АДЕНАУЕР ПРОХАЄ АЛІЯНТСЬКОЇ 
ОХОРОНИ КОРДОНУ ЗІ СОВЄТАМИ 

Бонн, Німеччина. - Захід-
но-иімецькші канцлер д-р 
Конрад Аденауер івернув'ся 
формальним листом до амери-
канського, "британського і 
французького вясокнх комі-
сарів, прохаючи „охорони ра-
йовів зонального кордону з 
боку аліянтських військ". — 
Канцлер Аденауер рішив 
проекти іліянтів, щоб ВОНИ 
вислали на кордон більші від-
діли своїх вііі'ськ, включно ;; 
танками та іншим важким о-
зброєняям, вважаючії, що та-
ке . скріплення кордону може 
припинити провокаційні начал 
Ди. з боку номуно-німеі^ької 
‚доліцК та^ стшєтськвх, віііськ, 
Hid від деякого часу повторю-
ються в поодиноких районах 
східно-західного кордону Ні-
меччннн. Цей кордон охоро-
няс коло 10,000 західно-німе-
цької поліції, тоді коли алі-
янтськІ вояки обмежуються 

тільки до об'їздннх `патруль. 
Крім того, на цьому кордоні 
створилося теиер багато „вог-
нніц", бо еовстські вояки ра-
:юм з комуністичною східною 
німецькою поліцією, почали 
„поправляти" лінію кордону, 
анектуючи нові райони захід-
но-німецької території. В ці 
райони вислано тепер більші 
сили західно-німецької полі-
ції. Лист канцлера Аденауера 
в справі аліянтської допомоги 
для оборони кордону буде 
розглянений на спільних на-
радах аліянтських високих 
комісарів щойно завтра, піс-
ля повороту американського 
комісаря МекКлоя з Лондону 
до Бонн. Справою оборони за-
`хідно-нТмецького кордону за-
інтерееувався .теж новий алі-
янтськнй головний комаядаят 
в Бвропі, ген. Метью Ріджвей, 
що впродовж останніх трьох' 
днів відбув інспекцію трьох а-
ліянтськйх зон в Німеччині. 

Лондон. — Британський сс-
кретар закордонних справ — 
Ентоні Іден заявив вчора в 
Палаті Громад, що брнтаксь-
кнй уряд цілком погоджусть-
ся з американською політи-
кою і стратегією на Далекому 
Сході, зокрема з останніми ма-

j совими налетами американсь-
I кої авіяції на п'ять великих 
І північно-корейських гідрав-
1 лічннх електростанцій, що по-
стачають електричну енергію 
для комуністичної Манджурії, 
та їх майже повним знищен-
ням. Проте, Іден висловив 
сумніви щодо доцільности 
держати пляни таких атак в 
секреті, як це зробив уряд 
Злучених Держав, не порозу-
міваючись з урядом Британії 
перед їх виконанням. — Іден 
склав свою заяву, відповіда-
ючи на бурхливі запити лей-
буристської опозиції, яка на-
магалася квестіонувати право 
ген. Кларка, аліянтського го-
ловного командаита на Дале-
кому Сході, видавати і вико-
нувати накази таких масових 
налетів без попереднього по-
розуміння з урядами Об'сд-
наннх Націй, зокрема з урл 

Американські й німецькі історики домага-
ються змін у навчанні історії -

Бонн, Німеччина. — Тут 
проголосили поради, як тре-
ба змінити навчання історії в 
ЗДА і в Німеччині, щоб ця 
наука спричинялася до скріп-
лення добрих відносин між 
цими країнами. Американсь-
кі історики підкреслили, що 
німці легковажно оцінюють 
американські осягн на полі 
культури, літератури, філосо-

фії, музики, скульптури та ар-
хітектурн. Німецькі історики 
домагалися, щоб амернкансь-
ќі автори залишили такі сло-
ва, як „варвари", „юнкерст-
во", та „мілітаризм". З інших 
припоручень треба б згадати, 
що історики дораджують не 
вчити європейської історії в 
роках 1500-1800 в рямках ок-
ремих націй, бо воно не спри-
яє єдності Европи. 

Виборча перемога Партії Пращ в Голяндїї 
Гага, Голяндія. — В остан- Інші маліпартіїзадержалисвої 

ніх виборах до парламенту 
н а й б іл ь ш є голосів дістала 
Партія Праці та здобула три 
нові посольські мандати, ц. 
ЗН. ЗО мандатів. Таке саме чи-
сло мандатів мають католики, 
які втратили два мандати в 
порівнянні з виборами 1948 
року. Сподіваються, що коро-
лев'а Юліянна припоручить 
формувати новин кабінет 
представникові Партії Праці, 
та що дійде до коаліції між 
католицькою та робітничою 
партіями, які мали б у парля-
менті 60 голосів на всіх 100. 

становища, тільки комуністи 
мають тепер 6 послів, а 1948 
р. мали 8. Треба підкреслити, 
що голяндська Партія Праці 
і досі була підпорою усіх ка-
бінетів. та що вона, не так як 
цс роблять СОЦІАЛІСТИ в Аи-
глії та Німеччині, підтримує 
справу озброєння свосї кра-
їни. Вибори відбувалися спо` 
кіііно, тільки в деяких місцях 
спізнилися з відчинеќним ви-
борчих льокалів, бо не мог-
ли знайти ключа, а одна жін-
ка забула свої окуляри". 

Міжнародня Організація Праці за підви-
щенням СОЦІАЛЬНОГО убезпечення 

Женева. — Міжнародна Ор-
гаиізація Праці більшістю 109 
до 22 (14 стрималися) прн-
нняла текст договору про най-
нижчі вимоги СОЦІАЛЬНОГО у-
безпечения. Ця справа викли-
ісала сильний спіютнв праце-
давців. головно із ЗДА, які 
дораджували навіть виступи-
ти із Міжнародної Організа-
ції Праці (І.Л.О.). бо. на їхню 
думку, ця організація робить 
сильний натиск на ЗДА, зга-
дати б урядовий проект про 
лікарську опіку для робітни-
ків. Конвенцій визначила де-
в'ять пунктів, що мають бу-
тн ‚‚мінімумом" на полі соці-
яльної опіки: лікарська опі-
ка, винагорода під час неду-
гн, платня під час безробіття, 
користі п старшому віці, під-
час випадків, допомога для 
материнства, справа інвалідів 

та інше. Уряди можуть рати-
фікувати цю конвекцію, ко-
ли згодяться хочби тільки на 
чотири пункти цієї умови. 
Представник ЗДА голосував 
за Конвенцією, але він зая-
вив, що це Яв значить, що 
Уряд ЗДА прийме всі дев'ять 
пунктів Конвенції. 

ДОЗВІЛ ВИРОБЛЯТИ АПА-
РАТИ КОЛЬОРОВОЇ ТЕЛК-

ВІЗІЇ. ` 
Вашингтон. — Тут прого-

шено скасування заборони 
продукувати апарати багато-
кольорової телевізії, що їх 
виріб вимагає матеріялів по-
трібних для оборонности кра-
їни. Проте виріб цих апара-
тів не може належно розвн-
нутися, бо вишколені для 
цього спеціялісти тепер пра-
цюють в військовій промпе-
.човості 

чом Британії. Міністер Ідеї 
рівночасно запевнив парля. 
мент, що уряд Британії в ні-
чому не змінив свого стано-
вища щодо обмеження війни 
виключно `до Кореї та щодо 
намагань можливо якнайшви-
дше довести до перемир'я". — 
Він теж піддержав думку, що 
політика „твердої руќн" в Ко-
реї може швидше спам'ятати 
комуністів та заставити їх 
перевірити` своє теперішнє 
безкомпромісове становище в 
справі перемир'я. Дебатуючи 
над цими справами, пред-
ставннки лейбуристської опо-
зиції критикували політику 
Злучених Держав, вважаючи, 
що найбільшою перешкодою 
для перемир'я в Кореї с аме-
риканська опозиція проти 
включення червоного Китаю 
до Об'єднаних Націй та лікві-
дації національно-китайських 
збройних сил Чіан Кай-ші. — 
Представник лівого крила 
лейбуристів, Анерін Беван, — 
твердив, що „британський на-
рід ніколи не підтримає війни 
проти Китаю" та що бритая-
ський уряд повинен цілком 
виразно це „нашим а мериќ ан-
ським приятелям" сказати. 

Червоні продовжують свої „домагання 
на переговорах в Кореї 

Токіо. — Після нових трьох звернув червоним увагу, 

м 

днів перерви в переговорах в 
Панмунджом в справі перемн-
р'я в Кореї, аліянтські і ко-
муністичні представники вчо-
ра відновили їх, відновлюючи 
рівночасно свої взаємні обвн-
нувачування в злій волі що-
дсГ перемир'я. Голова аліянт-
ської делегації ген. Гаррісон 
звернув комуністичним пред-
ставиикам увагу, щоб вони 
перестали вживати слова „до-
магасмось", бо їхні домаган-
ня не мають жадного зна-
чення, як довго вони не ма-
ють сили заставити аліянтів 
виконати ці домагання. Кому-
ністи зі свого боку продовжу-
вали ті домагання, відповіда-
ючи аліянтам на їхнє стано-
вище в справі виміни .полоне-
них. Перед перерванням пе-
реговорів ген. Гаррісон був 

що 
принцип добровільної репатрі-
яції полонених була застосу-
вала під час другої світової 
війни теж та країна, яку вони 
„так дуже'подивляють", а са-
ме Совстськвй Союз. Комундс-
тичинй представник нлмагав-
ся вказати на'різницю, що Co-' 
BOTH 'були в тій війні „пере-
можцем", яким не можуть се-
бе тепер вважати аліянтн в 
корейській війні і тим самим 
він „домагається", щоб аліян-
ти перестали поќлиќўватися 
на такі приклади. Натякаючи 
на масові атаки аліянтської а-
віяції на комуністичні елект-
ростанції впродовж двох по-
передніх днів, комуністнчниі"( 
предстваник попереджував, 
що такі „п(ювокативні атаки" 
можуть причинитися до по-
ширення війни. 

Світовий мир залежний від подій в Кореї 
Лондон. — Генеральний се-

кретар ОН Трнґве Лі промов-
ляв на обіді в Лондоні, що йо-
го влаштували англійське то-
вариство ОН та Союз Закор-
донної Преси. Трнгве Лі під-
креслив, що „першою пере-
шкодою до світового миру яв-
лясться війна в Кореї". „На-

пад Північної Кореї перед 
двома роками був явним вн-
падком агресії", твердив Ге-
неральний секретар ОН. Про-
довження війни не є виною 
ОН, і хоч невдачі в справі пе-
ремир'я не спричинюють ба-
дьоростн, то треба продовжу-
вати переговори в справі пе-
ремир'я. 

110 поранених і 150 заарештованих в нових 
комуністичних заворушеннях в Токіо 

Токіо. — В нових комуніс-
тнчних заворушеннях в Токіо, 
влаштованих демонстративно 
в другу річницю вибуху ко-
рейської війни, було 110 осіб 
поранених і 150 заарештова-
них. Між пораненими є коло 
60 поліцаїв, які палками і слі-
зно-газовнмн гранатами вти-
хомнрювали демонстрантів. — 

Під час демонстрацій амери-
канський військовий персонал 
мав наказ не виходити із сво-
їх квартир. В демонстраціях, 
які відбулися теж в інших мі-
стах, взяли участь переважно 
поселені в Японії корейці, то-
ді, коли японці тільки при-
глядалися на „протизаходи" 
поліції. 

ДВА МІЛЬЙОНИ КАТ0РЖНИ-
КІВ В ЧЕРВОНОМУ КИТАЮ 

Об'єднані Нації, Н. й. — За-
ступннк голови Амернкансь-
кої Федерації Праці (АФЛ), 
Метью Волл, виступив вчора 
в слідчому комітеті ОН з об-
винуваченням, що в червоно-
му Китаю є сьогодні коло два 
мільйони каторжників, яких 
силою змушують до важких 
робіт в концентраційних табо-
рах. Під оглядом невільницт-
ва червоний Китай швидкими 
темпами ‚‚здоганяє" Совстсь-
кий Союз і як піде так даль-
ше, то він справді готов йо-
му дорівняти — твердив Мр. 
Волл. Він в дальшому давав 
докази, що Совстн продовжу-
ють „організацію" каторжних 
таборів та що такий один вже і 
створено теж в совстській зо-1 
ні Німеччини. Мр. Волл зЬиа- J 

вав перед окремим комітетом 
ОН, який від кількох тижнів 
веде безстороннє слідство в 
справі невільництва в світі. — 
Впродовж дотеперішніх СВІД-
чень десятки свідків твердили 
і доказували, що каторжна 
система в комуністичних кра-
їнах набрала тепер нового 
розмаху. Для підтримки своїх 
тверджень Мр. Волл предло-
жнв комітетові нову мапу кон-
центраційних таборів в Со-
встському Союзі та опанова-
ннх ним країнах." подаючи 
рівночасно низку точних да-
них. Американська Федерація 
Праці, як відомо, вже від дов-
шого часу веде' ііітеіс.пвну ак-
цію для вияснення того но-
ВІТНЬОГО комуністичного вар-
варства. яке немає прикладу 
u дотеперішній історії. 
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БЕЗ УКРАЇНЦІВ 
Американський Комітет Визволення Народів Росії пові-

домнв, що в суботу, 21-го червня закінчено в Штарнбурзі 
біля Мюнхену наради десятьох „русских і нерусских" емі-
ґраційних політичних організацій, у висліді яких створено 
„Раді' Р`адія", від імені якої передаватимуть через радіостан-
цію ‚‚Визволення" радіопрограми за залізну заслону. Радіо-
станцію „Визволення" організує очолюваний адміралом 
Кірком Комітет Визволення Народів Росії і її будова вже 
добігає до кінця. Радіопрограми передаватимуться російсь-
кою, українською та ‚іншими мовами підсовстських народів. 
Рівночасно повідомлено, що у висліді тих нарад створено 
‚‚тимчасову міжнаціональну комісію для підготовки створен-
ня політичного центру демократичної еміграції з територій, 
які становлять сьогодні Совстський Союз". Опу'бліковане 
після проголошення нарад повідомлення підкреслює.„повну 
однозгідність" учасників, що репрезентували такі організа-
ції: Союз Боротьби за Свободу Росії (СБСР), Союз Боротьби 
ва Визволення Народів Росії (СБОРН), Російське Народне 
Двнженіс (народники), Ліга Боротьби за Народну Свободу 
(Ліга), Грузинська Національна Рада. Азербайджанська Ра-
да Національної Єдностн, Південно-Кавказьке Антабольше-
вицьке Національне Об'єднання, Білоруська Народна Рада, 
Об'єднання Вірменських Борців за Волю і Туркестанський 
Національний Комітет. В повідомленні сказано, що порозу-
міння досягнено на підставі „паритету і рівности між росій-
ськвми організаціями і групою неросійських організацій". 
З нарад вислано телеграму адміралові Кіркові, висловлюючи 
намір „новостворених організацій продовжувати дружні від-
восини і тісну співпрацю" з очолюваним ним Комітетом. Те-
леграму підписали голова нарад Ной Цинцадзе та секретарі 
нарад А. А. Авторханов та І. А. Курганов. 

В Ню Иорку адмірал Кірк склав від Американського 
Комітету заяву, що „головне завдання Комітету' заключасть-
ся в допомозі всім демократичним групам еміграції, а також 
окремим емігрантам і втікачам, які відмовляються призна-
вати владу большевицьких тиранів. Політика Америкаясь-
кого Комітету і в майбутньому буде зосереджуватись на го-
ловному завданню: визволення від комуністичного ярма. Він 
продовжуватиме підтримувати політику „самовизначення", 
але це в жадній мірі не означатиме підтримки політики „пе-
редрішення". 

Стільки в офіціяльвому повідомленні, яке відбилося ши-
роким відгомоном в американській пресі і було навіть пред-
метом редакційних коментарів. 

В повідомленні вражає, що ціла та імпреза відбулася 
без українців. Деякі вияснення на цю тему дає в своєму по-
відомленні Н. И. Тайме, зазначаючи, що „адм. Кіркові не 
пощастило здобути для єдности в конференції в Мюнхені 
представників провідних українських екзильннх організа-
njfi, хоч з деякими з цих груп велись переговори". Н. И. 
Тайме в дальшому підкреслює, що „українські організації 
обстоюють головно, щоби передумовою об'єднання з іншими 
групами було відповідне приречення в користь вільної і не-
залежної Ўкраїни після упадку совєтської держави". 

Очікуючи дальших вияснень в тій справі з авторитет-
них українських джерел в Европі, як теж точніших інсрор-
мацій щодо деяких з тих „груп", що створили ще одну 
„Раду" в Мюнхені, вважаємо за відповідне підкреслити вже 
тепер, що всі ці „об'єднання" і „ради", що їх ліпить і під-
тримус Американський Комітет адм. Кірка не матимуть жад-
вого пряничного значення, як довго в них не буде українців, 
тої головної і рішальної антибольшевицької сили на Сході 
Европн. З другого боку можна теж висловити впевнення, що 
українців в тих „об'єднаннях" не буде так довго, доки спра-
ва державної незалежности і національної суверенносте по-
неволених сьогодні Москвою народів не буде поставлена 
ясно і без будь-яких сумнівів. 

Українці мають на це історичний досвід і практику. Ко-
лншні російські червоні „визвольники" обіцяли українцям 
без порівняння більше, ніж сьогоднішні заяви таких же бі-
лих імперіалістичних російських „визвольників". Але коЖ-
ному .відомо, що з того вийшло. Сьогодні українці більше 
ніж готові об'єднуватися з кожним, хто так. як і вони бо-
реться за волю, а не тільки за зміну червоного ярма на біле. 

ПОТРЕБА РЕФОРМИ 
Президент Труман, коли 

його повідомили про вислід 
президентських правиборів в 
одному з стейтів. який йому 
не дуже припав до вподоби, 
назвав правибори „замилю-
ванням очей". Тим він хотів 
підкреслити своє давнє пере-
конання, що правиборн не ви-
являють справжніх настроїв 
широких мас, а є ділом пар-
тійннх машин, чи радше пар-
тінних босів. Труман може 
так говорити з свого власного 
досвіду, бо ж партійні босн 
були проти його власної кан-
дндатури, бо були переконані, 
що він не кас ніяких виглядів 
на внгру. Тим часом показа-
лось, що Труман пішов „між 
нарід" і виграв. 

Та Труман не єдиний, що-є 
проти метод, яких вживають 
різні стейтн при правиборах 
та які` радше виявляють опі-
нію партійної верхівки в стей-
ті, ніж населення. Ще презн-
дент Вил сон боровся з тим не-
домаганням і в своїм першім 
посланні.до Конгресу взивав 
законодавців до такої рефор-
ми, де загал заважував би на 
виборі кандидатів на презн-
дента. Він заявився . навіть 
проти партійних Конвенцій. А 
коли б конвенції мали бути 
затримані, то хіба на те. щоб 
ухвалювати спеціальні про-
грами, що відповідали б ви-
могам часу. 

Коли говорити про легко-
важне ставлення Трумана де 
правиборів, то треба згадати 
сенатора Кіфовера, якого пре-
зндент недолюблює як канди-
дата на демократичну прези-
дентську номінацію, а який 
також тримає „з народом" і є 

за реформу президентських 
правиборів. Не маючи попер-
тя у верхівці партійної машн-
ви, сен. Кіфовср пішов „в на-
род", як Труман в останніх 
президентських виборах. На-
віть добуває для себе щораз 
нових прихильників, але ще 
замолодий і ледве чи зможе 
перемогти' партійну машину, 
в якій рішальний голос має 
той, що с при владі в Вашин-
Ггрні. Сецатрр, К}фовер є за 
реформу доіђђлрішньої цра-
внборчої процедури шляхом 
федерального законодавства і 
таких як рій. є більше в Кон-
ґресі. Всі вони хотіли б „зде-
мократнзуватн" н о м і н а ц і ю 
кандидатів на президента дер-
жави. Правдива демократія 
мусить діяти здолу, .а не зѓо-
рн, рішати в вій повинен на-
рід, а не групка професійних 
політиків. 

Приглядаючись ближче те-
перешній правнборчій кампа-
нії в обндвох головних парті-
ях. Демократичній і Республі-
канській, не можна казати, 
щоб у них „нарід" не мав го-
лосу. Але ці правиборн ожнв-
лені тому, що в Республікан-
ській партії стали проти себе 
два сильні кандидати, а в Де-
мократичній партії не канди-
дус той, що при владі в Білому 
Домі'. Всюди завзято дискуту-
ють і виходило б, що саме за-
гал заважує. До певної міри 
так є. Партія, яка хотіла б ни-
ні знехтувати ‚голос загалу, 
гірко це відпокутувала б Про-
те правда така, що партійна 
машина таки сильно зава-
жить на остаточній номінації, 
як в Республіканській, так і 
Демократичній партіях. 

Іван Кедрин 

Дійсність і Фантазії 
П'ятий Конгрес 

про 

Всі без вийнятќу українсь-
кі часописи в ЗДА зароїлись 
статтями про- недалекий вже 
5-ий Конгрес Американських 
Українців. Це в принципі від-
радне явище, бо воно вказує 
ва зовсім слушне зацікавлен-
ня всіх прошарків українсько-
го громадянства в Америці 
тим найближчим Конгресом, 
що є справді найбільшою ак-
туальною подією вашого жит-
тя. Кожна така подія повинна 
бути раніше всебічно обмірко-
вана на сторінках преси, як 
на трибуні, призначеній для 
всього загалу. Проте, щоб та-
ка дискусія дала позитивні 
для справи наслідки, мусять 
бути додержані певні таксамо 
принципові передумови: 1) 
підходити до справи щиро. 
сеЬто. писати те. у що само-
му віриться, а не речі, приду-
мані назверх, як засіб тактич-
ної гри, бо така метода не є 
грою „фер"; 2) писати тільки 
те, що дійсно в'яжеться із 
справою, а не використовува-
тн нагоду для проповідування 
теорій, що або вриваються у 
відкриті двері, як давно відо-
мі і ніколи ніким неоспорюва-
ні правди, або розминаються з 
дійсним станом; і 3) не поле-
мізувати з противниками. 
вмовляючи в них речі, висса-

I тому передумовою такого об'єднання мусить бути тільки ні з пальця, тяг не виступати 
беззастережне визнання соборної Української Народної Рес-1 з ревеляціями, що в них ка-
публіки з 1918-1919 p. p.. за яку українці не припинять мінь не тримається на камені, 
своєї боротьби ані проти червоних, ані проти білих росій-, Очевидно, що про таку примі-
ських імперіялістів. тнвну передумову, як писан-

ия у пристойному і чемному 
тоні, навіть нічого й казати, 
тому й у вищенаведеннх пе-
реумовах доцільної дискусії 
не вставлено цієї найпершої 
передумови під окрему точку. 
На превеликий жаль, маємо 
поважні сумніви, чи всі голо-
св дотеперішньої дискусії вне-
слн ясність в проблематику 
5-го Конгресу Американських 
Українців.-Навпаки, деякі го-
лоси, що ми їх почули, внесли 
стільки баламутства н поши-
рнли стільки абсолютно не-
правдивнх тверджень, пода-
ваних у формі нібито існую-
чнх фактів, що пересічний ук-
раїнськнй громадянин в Аме-
риці, прочитавши в'сі ті статті 
та не маючи сам безпосеред-
ніх джерельних інформацій. 
які дозволили б йому відра-
зу відділити кукіль від зерна 
чи горох від капусти, — му-
сить спантеличитися. Найсум-
ніше те, що деякі з отих стат-
тей. особливо один цикл, що 
його сама Редакція того часо-
пису проголосила, як диску-
сійні, проте, як авторитетний 
погляд одного політичного се-
редовища, — викликають 
сумнів, чи не були вони писа-
ні саме з такою ціллю, щоб 
збити сірого українського гро-
мадяннна в ЗДА з пантелику 
і штовхнути сам Конгрес в 
крутіж, із якого важко було б 
йому вийти достойно і з ко-
ристю для всеукраїнської 
справи та для Америки. Оце 

власне ця найважливіша пе-
редумова гри „фер", себто та-
кого суперництва різних ідео-
логічних груп на терені УКК 
та взагалі в усьому українсь-
кому житті, щоб можна було 
обійтись без фантазій та пе-
ребувати виключно у сфері 
дійсносте. 

Щоб не згущувати атмо-
сфери та не робити людям 
злої ќрови без найменшої ко-
рнстн і потреби для справи 
Конгресу а УКК, треба вики-
нути врешті з дискусії всякі 
морали на тему конечності! 
бути американськими патріо-
тами, так само, як усякі по-
уки на тему американської 
демократії. Може дійсно такі 
поўки декому потрібні, проте 
відложім їх на інше форум й 
іншу нагоді', бо могло б пока-
затнся. що вістря таких поўќ 
буває інколи обосічне і тоді 
дискусія геть відійшла б від 
первісної теми. Залишім теж 
уже на боці поўки про суто-
американський характер У-
КК. Ніхто ніколи не піддавав 
у найменший сумнів характе-
ру УКК (отже й. Конгресу), 
як організації українців аме-
риканських громадян чи кан-
дндатів на них, з усі ми по-
слідовностямн цього факту. 
Дозволю собі зауважити, що 
колишня полеміка з одною 
статтею д-ра М. Шлемкевичя, 
що появилась була в лондон-
ськін „Соборній Україні", по-
лягала теж на засадннчому 
непорозумінні, бо ані тоді той 
автор, ані його політичні од-
нодумці ніколи не думали ні 
на йоту зіштовхувати амери-
канських українців, зоргані-
зованих в УКК і репрезенто-
ваних ним перед амерйќансь-
кнм світом, з американського 
державницького патріотизму. 
Ішла і далі йде мова тільки 
про шляхи, як узгіднювати 
цей патріотизм з українсько-
національним патріотизмом і 
як мирити державні рації 
ЗДА й українського народу. 
Вся проблема амернканізму й 
українства УКК вичерпусть-
ся в потребі з'ясовувати своє 
становище не тільки до суЃ' 
ньоі проблематики ЗДА, але 
й України. І коли б УКК об-
межувався тільки до репре-
зентації та заступництва аме-
рнканських українців і того, 
що їх болить, перед амери-
канським офіційним та нсофі-
ційним світом, то можна б о-
бійтись від займання ясногс 
становища до внутрішньо-
українських прббмел. Але то-
му.'що УКК є водночас гро-
мадською верхівкою україн-
пДв в ЗДА і то однаково орга-
нізаційною, як суспільною і 
культурницькою (бодай у 
принципі та з похвальними 
тенденціями стати такою дій-
сною верхівкою, напр., у пи-
таннях культури), то є річчю 
неможливою,` щоб становище 
УКК (Конгресу) викликувало 
неясності, коли мова про най-
важливіші, найкардннальні-
ші українські справи. Спір ве-
деться довкола питання, як 
саме со)юрмулювати те стано-
вище до найосновнішої укра-
їнської проблематики, що тіс-
но в'яжеться з боротьбою ук-
раїнців за віднову української 
держави. , 

При обмірковуванні цього 
спору зовсім без потреби тор-
касться питання „партій". 
Пишемо свідомо в лапках, бо 
такий є і підхід тих шанов-
них дискўѓантів, що чомусь 
обов'язково все лихо бачять 
в українських партіях і то на 
терені ЗДА. І знову: ніхто ні-
коли не твердив, що всі ті 

ідеологічно-політичні групи й 
табори, що ниві існують в 
ЗДА, є ненарушве „табу", що 
вони обов'язково потрібні і що 
всі вони вдержаться на тнся-
чу років вперед. Але теж не 
треба поќлиќўватися на ніби-
то факт, що в Америці ісву-
ють тільки дві американські 
партії, а всі інші (себто укра-
їнські) є аномалією і злом, бо 
це перечить цілій низці фак-
тів. По-перше, не тільки ук-
раїнці в ЗДА, але й цілий дов-
гнй ряд, інших національних 
груп мають свої „партЙ", чи 
пак і д є о логічно - політичні 
гурти, зложені так само або 
вже з американських грома-
дян, або аспірантів на них, — 
і вони таксамо спорять за 
свої в н у трішньо-національні 
справи, видають часописи, до-
помагають землякам в Европі 
та борються за визволення 
своїх.окупованих країн з-під 
московсько-совєтської в л ади 
(напр.: табір п. Міколайчнка 
мас аж три зорганізовані по-
літичні гурти, під різними на-
звамн, що сягають часів дер-
жавної Польщі, — сателітські 
держави мають свій „Зелений 
Інтернаціонал" за партійним 
принципом селянських пар-
тій, — всі підсовстські народи, 
що мають тут свої офіційні 
представництва, с п йраються 
на партіях чи групах). І годі 
підтягати всі ті гурти під зна-
мснннк „агентур", бо, як ска-
зано, вони охоплюють амерй-
канськнх громадян і про ті 
організації не тільки знають 
всі найкомпетентніші амери-
канські установи, але й, бу-
вас. їх навіть подекуди піддер-
жують. І по-друте, ще поки 
приїхала маса нової іміграції 
й заснувала ті „партії", Щб 
так декому прикрі, існувало 
ОДВУ і. як перша нова „пар-
тія" — ООЧСУ. Оці дві ідео-
логічно - політичні групи, 
зрештою легально зачартеро-
вані. були вже заступлені на 
минулому Конгресі й мають 
своїх репрезентантів в УКК. 
Хіба це відоме тому, авторові, 
що так накидастьвя на укра-
їнські партії! Чи право існу-
вацня в українському світі в 
Америці мають тільки названі 
два відламн націоналістичної 
ідеології, а всі інші, хоч би 
вже теж зачартеровані, рації 
існування не мають? Так по-
ставлена справа давала б бо-
дан змогу речево полемізува-
ти. Воювати гуртом і в роз-
дріб з „партіями", при одно-
часному толеруванні назва-
них „партій", і з Промовчу-
ваввям, що приналежність до 
одної з існуючих українських 
ідеологічно-політичннх г р у п 
абсолютно не перешкоджає 
брати якнайактивнішу участь 
в' американському політично-
му і партійному житті (що і 
діється в численних випад-
ках), таке затемнювання дис-
кусії про Конгрес односторон-
німи міркуваннями на тему 
шкідливосте у к р а ї н с ь ких 
і д є ологічно-політичних груп 
(бо тільки такі існують, а не 
партії!) для УКК і Конгресу 
— справі Конгресу не пома-
гас. 

(Кінець буде) 

Л. Печииська 

ДЕРЖДБНИЙ МУЖ-ВЯЧЕ-' 
СЛАВ ЛИПИНСЬКЙЙ 

Бути членом Українського 
Народного Союзу, значить 
належати до такої україн-
ської організації, яка об'єд-
нала в Амеріщі й Канаді 
нансвідоміші українські си-
ли в один ідеяний моноліт 
та поставила його на служ-
бу нашим країнам та напю-
му поневоленому україн-

ському народові 

Для нього цінність становя-
ЛИ НЄ ПОХОДЖеННЯ чЧИ переко-
нання, а праця, яку вкладає 
гурт людей чи окрема особа 
для спільного добра, зокрема 
творча праця для землі, що 
на вій народилися й працю-
вали предки кожного й він 
сам. Тому він, що сам похо-
див з польської діднцької ро-
днни, поривається на дуже 
непопулярне й тяжке завдан-
ня, — привернути людей сво-
го кола на працю для ўкраїн-
сьќого народу. „Отже маємо 
обов'язок звернути цьому на-
родові нагромаджений у нас 
від віків капітал ч народного 
труду 'й народної праці. А ко-
ли будуччнну цієї, спільної 
нам і нашому народові куль-
тури зробимо нашою будуч-
чиною, тоді не вирве нас з цієї 
землі ніяка сила; бо будемо 
вже не тягарем, не болячкою, 
але органічною частиною, не 
пустоцвітом, але плодом на-
шої землі і зерном . . . " 

Слова, звернені до нащад-
ків українсько-польських чи 
польських родин захопили 
лише одиниць з цього серсдо-
нща. Більшість відвернулася 
від свого відважного земляка 
й він самотньо виношував свої 
ідеї, незрозумілий, вдодатку, 
й представниками того наро-
ду, якому вирішив служит'и. 

Він виступав проти тих, 
хто, за його переконанням, 
був нездібний створити дер-
жаьу, а насамперед проти ін-
теліґенції, вихованої в понят-
тях бездержавного культур-
но-віроісповідниііького націо-
налізму й соціялістнчннх гіря-
мувань. Державнотворчі здіб-
ності, за думкою Липинсько-
го, мас хліборобська кляса, 
що міцно прив'язана до зем-
лі й живе на ній з творчої 
праці своїх рук. Зокрема Ли-
пннський вказував на внзнач-
ну ролю в творенні Держави 
землевласницької кляси, чи 
то за часів Богдана Хмель-
инцького, чи навіть в 19.-20 ві-
ці, називаючи Драгоманова, 
Лисенка, Грінченка,Лесю Ук-
раїнку, що . потрапили щиро 
працювати Ва добро усього 
йароду. 

(У річницю смертн) 
ше в руках продуцента. Про-
дуцент, за Липинським, ђе 
той, хто, в бопотьбі з првро-
дою працює або сам власно-
ручно, або організує працю 
інших, добуваючи сирові ца-
теріяли та переробляючи їх 
на потребу людцни. У проду-
цента розвинену чуття реаль-
ности, дінсностн, ВІН має иа-
хил до осілости, що розвиває 
патріотизм. , 

Мавши всі можливості ро-
бити кар'єру в міцному поль-
ському середовищі, Липннсь-
кий свідомо пішов на всі не-
вигоди праці серед українсь-
кого народу й голосив серед 
нього ідеї, які ніяк не могли 
бути популярні у діячів, що 
по довгому. часі бездержав-
ности призвичаїлися багато 
справ загального значення 
розв'язувати чуттям, а Не ро-
зумом. 

Лише по досвідах двох сві-
тових воєяг-иаше громадян-
ство звертає увагу на нав-
чання Липннського про те, 
що приналежність до обшйѓу 
зобов'язує та що державу гіо-
винні і творити, усі мешканці 
цього обширу, без огляду ^а 
їхній маєтковий став, їхнє 
племінне походження чи релі-
гію. ! ' 

Тому так небезпечний Ли-
пннськнй THMS лцо для захоп-
лення і утриаалення свойі 
влади використовують соці-
яльні розходження,.тому. ВІД-
кидають його ті, що зробилк 
з поверхого .політиканства 
свій фах й ті, що вважають, 
що лише їхні партії можуть 
представляти народ. Лнпин-
ський проти тих, що намага-
лнсь ділити наусхідняків і за-
хідвяків й проти тих, що вва-
жаготь, що Україна для уќ-
раїнців. .'` . і 

У совстській-історичній на-
уці й публіцистиці багато міс-
ця приділюстьоя постаті it Hft-
уці В. Липинськогр, що гово-
рнть про те,.що ідеї його кри-
ють в собі небезпеку для оку-
паційноі влади. Боротьба з 
ідяин Липннського, в совст-
ській історіософії, стає тепер 
нарівні з постійною Сюроть-
бою проти ДОІІДОІЛ і Грушев-

Ніхто так, як Липин'ськни сьќого, хоч раніше совстські 
не піДкреслнв необхідну спо-
луку волі й розуму в творен-
ні держави, ніхто так, як ВІН 
переконливо не виступав про-
ти наярізніших наших орісн-
тацій, повторююючи, що „ні-
хто нам не збудує держави, 
коли ми самі її собі'не збуду-
смо й ніхто з нас не зробить 
нації, коли ми самі Нацією не 
схочемо бути". 

Липинськни з а к л и к ував 
припинити внутрішню во-
рожнечу як в економічній, так 
у політичній площині, і твср-
див, що без морально здоро-
вих і до громадської тіраці 
здатних робітників це нсмож-
лнво осягнута. 

Лише спільним зрозумін-
ням і спільною працею можна 
створити державу, а в держа-
ві такий лад, що виростає з 
традиції народу. ‚‚Нищити 
свою власну державно-націо-
нальну традицію тому, що в 
ній є хиби й помилки, це зна-
чить не будувати а руйнув'а-
та націю, це значить нищити 
самих себе". Будування дер-
жавп повинно спочивати ли-

І к е р . 

„ПО ГУДСОНІ, ПО ГУДСОНІ..." 
{Жмуток вражень з прогулькн хору „Думка") 

Як дотепно завважив один чому справа, може поміж чес-
Із нюйоркськнх радіомовців ним, співочим товариством за-
— у цьому сезоні маємо по-
году „вікендову": від поне-
ділка до п'ятниці — погідно 
і сонягино, або й жарко, а в 
суботу і неділю — обов'язко-
Во хмарно, холодно і дощ. Ро-
зумісться. химерна аура не 
зробила вийнятќу і для такої 
симпатичної установи, якою с 
хор „Думка". В суботу, якраз 
напередодні прогулькн. небо 
затягнулося хмарами і почав 
собі росити дрібний, але по-
слідовний „капуснячок". При-
кро було дивитися на осоло-
вілі міни „думкарів", зокрема 
тиха мелянхолія огорнула ка-
сІсра хору, інж. Гузара, бо 
для нього одна краплина до-
щу означала втрату одного 
„тікета". А тут Бюро Погоди 

ховався якийсь великий гріш 
ник, в стилю Олексія Попови 
ча, і тепер за його проступки 
небесні сили карають цілий 
колектив. Варто було вчора 
розконспірувати цього бузуві-
ра І, замість купальського об-
ряду, що. зрештою, не відбув-
ся. скупати його в гудсонсь-
ких водах. Може б тоді загні-
ване небо прояснилося хоч на 
годинку та дозволило пока-
затнся нашим прекрасним па-
ням у їхніх купелево-пляжо-
вих костюмах. А так, ця най-
важніша. хоч і не писана точ-
ка прог}іамн, тотально змар-
нувалася. 

Все ж таки, не оглядаю-
чись. як то кажеться, на пого-
ду. вчорашня прогульна була 

репетўе, як та чорна ворона: і ще одним доказом того, що 
„Сьогодні хмарно і принагід- J „Думка" вже собі „виспівала" 
ні опади, завтра холодніше, 
як сьогодні і дощ". Та н ще, 
для потіхи: „Правдоподібно 
громові бурі". 

Фатум переслідує „Думку" 
вже другий рік. Не знати в 

тривале місце в серцях ню-
Тюркської та позанюйоркської 
громад . . . Ще в суботу пі-
шла в рух по Ню Иорку т. зв. 

тах, таких, як „Сурма". „Ар-
ка", чи „Говерля" стояли до-
вірені прихильники хору, які 
гаряче переконували зневіре-
них аматорів завтрішнього 
судноплавства, що завтра 
„обов'язково" буде погода! 
До тієї акції прилучилася в 
неділю вранці Українська Ра-
діопрограма. П-н Петро Мель-
ник, в ім'я загальної справи, 
дозволив собі дещо переіна-
чити офіційний комунікат 
Бюра Погоди, запевняючи 
своїх слухачів, що сонце 
покажеться аж в Індіян 
Пойнт". " 

О. ле-лс! Сонце, на жаль, 
не показалося ні в Ню Иорку, 
ні в Індіян Пойнт, зате ж ви-

тільки якісь пнйняткові фан-
тасти несли також . . . купе-
леві строї. Вже о годині 10-ій 
ранку з авторитетних уст інж. 
Гузара впало запевнення: 
„Дефіциту не буде!" Вірю, що 
ці слова позвучали в ухах не-
одного члена хору як найбіль-
ше радісна пісня перемоги! 

Честь Тобі за те, Українсь-
ка Громадо, місцева і „загра-
нична", що Ти підтримала в 
цей дощевий ранок товарис-
тво, яке з рідкою в наших 
часах посвятою та снтузіяз-
мом виступає задармо на всіх 
чужих імпрезах, а до власних, 
переважно докладає. 

Ну. а потім, розуміється, 
затрубіла сирена і „люксусо-

погодилися обличчя д-ра Кар-1 вий" (згідно з програмкою) 
певича, мґра Крушельницько-
го, інж. Осадци та інших чле-
нів головного штабу „Дум-
ки", `коли в неділю рано при-
стань „Ипсильон" при 42-Ій 
вулиці почала залюднюва-
тись українськими елементом. 
Заїздили автобуси, самоходи 
і таксівки. висипаючи раз-у-
раз на беріг ешелони „нової" 
і „старої" іміграцій, очевидно, 
солідно забезпечені відповід-
ним прогульковим еквіпун-
ком. В торбах, „беках", ва-

„шептана пропаганда". УІ лізках і т. п. переважали в 
важних, стратегічних пунк- j основному Ѓставні продукти, а 

„Пітер Станвезант" поплив по 
Гудсоні, по Гудсоні . . . Прав-
да, погана погода перемішала 
трохи порядок програмки, як, 
наприклад, час відпливу, роз-
клад плавби і причалення до 
Індіян Пойнт, початок мис-
тецької частини. Але публіка, 
в загальному, не мала претен-
сій з цього приводу до керів-
ннцтва прогулькн, завжди ма-
ючи на увазі, що ‚Думка" — 
це артистичне товариство і 
трактує справу, передовсім, з 
фантазією. 

Після короткої офіційної 

частини на верхній палубі 
(куди пані не дуже квапн-
лись. бо віяв досить активно 
„підривний" вітер), в.доліш-
ніх залях покотилося життя 
своїм ходом: численні та мно-
гочленні, нераз. родини (від 
прадідів до правнуків!) роз-
таборились коло столів до за-
кроєної на широку скалю лі-
квідації харчевих припасів. 
Панове Босий і Няко Гірняк 
подбали, щоб молодша гене-
рація теж мала свою присм-
ність. В горішніх „сепарат-
ках" засіли поважні джен-
тсльмсни до бриджа та „ко-
ротшнх' гор. Один з моїх осо-
бистих приятелів, особливо, 
як то кажуть „музикальний", 
був такий „бізі" з картами, 
що, засівши до столика в 
10-ій годині ранку, прочуняв-
ся аж тоді,, коли корабель 
причалив назад до порту, це 
є в 9-ій годині вечора. І ска-
зав розчарованим голосом: 

— О, то вже Ню Иорк ? . . 
Окрему, може, навіть, істо-

ричну ролю відоѓрала „сепа-
ратка", що в ній квартирував 
містоголова УКК, п. Дмитро 
Галичий. Весь час була вона 
місцем прощі різних діячів, і 
як би її стіни мали підслухо-
ві апарати, то зафіксували б 
неодин деталь відносно того, 

що буде, незабаром, творитн-
ся на 5-му Конгресі Україн-
ців Америки. 

Для прогульковців, яких 
по причині поганої погоди, 
чи там іншого душевного 
смутку, обгорнув песимістич-
ний настрій, місцем потіхи і 
розради був буфет, що знахо-
дився в постійному стані об-
логн. На честь його відвідува-
чів треба, однак, записати, 
що не став він зародком 
будь-якого більшого замі-
шання. Пригадую собі, що 
минулого року капітан ко-
рабля висловив д-ру Карпе-
вичу спеціальні ґратуляції за 
дуже культурну поведінку 
нашої публіки. Гадаю, що 
наша поведінка на цьогоріч-
ній прогульці повинна під-
твердити його таку корнсВу 
про нас опінію. 

Самособою, всі поклади, з 
гори до долу, були свідками 
сподіваних, а, часто, несподі-
ваннх і навіть зворушливих 
зустрічей, що теж уже нале-
жить до традицій прогулькн 
хору ‚Думка". То тут, то там, 
чути було радісні вигуки: 
„Хто це?! А ти звідки тут 
взявся ? . . . Копу літ, копу 

н несподівано пара людей, 
які не бачили одне однрго 18 
років, від коли обоє скінчи-
ли студії на виленському уні-
верснтеті. За той довгенький 
шмат часу пережили, з різни-
ми пригодами, третину їхньо-
го життя, переїхали половн-
ну світу, щоб зустрітися, на-
решті, на прогульці хору 
‚Думка". . . 

Напрошується мені під.пе-
ро декілька зав паѓ відносно 
артистичної частини про-
гульки, що її, до речі, дуже 
дотепно заповідав п. ред. Ке-
дрин, хоч, може, трохи не-
зручао порівняв її з . . . цср-
ковним відпустом. На мою 
скромну гадку керівництво 
хору могло б, на майбутнє, 
подарувати собі дрвші теат-
ральні спектаклі. В прогуль-
ково-пікніковнх о б с тавинах 
вони затрачують характер те-
атральвого дійства, а припо-
дібнюються радше до. ярмар-
кових видовищ. І нічого тут 
не поможе автор п'єси, ні ре-
жнсер, ні актор, хоч би трос 
зі щќури вискакували! Жал-
ко було слухати і дивитися 
на дир. Йосипа Гірняка та 
його талановитих студійців, 

літ! Гора з горою не зійдеть- як вони надаремне намагали 
ся", і т. п. В моїй таки прияв-1 ся перекричати si сцени ще-
ності зустрілась припадково бетання пташок під йоќрів-

історики і публіцисти вважа-
лн, що писання. Липннського 
можва ігнорувати. З давних 
писань про Липннського за-
мітна стаття-М-. Я ворс ь кого: 
„Совремеиннс .ц н т імарксіст-
скіс теченія в українской істо-
річсской науко", де читаємо, 
що „виразником інтересів 
дрібнобуржуазійноі бази ук-
раїнського націоналізму став, 
почавши з кінця XIX віку М. 
Грушевськнй; 3 другого боку, 
почавши з революції 1905 p., 
— В. Липинськни", й далі про 
Липннського: .‚„Його праця 
„Україна на' п`ереломі", Щ̀о 
властиво трактує проблеми іс-
торії України в XX в., це ціла 
програма реко`)їструкціі істо-
ричного процесу за його дав-
ньою схемою, яку він тепер 
ще більш удосконалив, за-
стосувавши навіть діялектич-
ний метод. Програма схеми S. 
Липннського .-^ це організа-
ція українськоі`самосвідомос-
ти з совстською .формою у-
правління знизу та з клясо-
вим аристократичним госпо-
дарством монархізму угорі".. 

Яворський` ђїяьше зрозумів 
Лнпинського, ніж багато . З 
найщиріших п р н х н льинків 
Липинськогр 'які не бачать 
суті ЛттннськогЬ, — його за-
глиблення в підґрунтя дер-
жавнотворчнх Пѓроцесів й від-
кннення взасмопожираввя і 
виключностц, .що особливо 
розбуяли в надцм народі..... 

Липинськни був виразиш' 
прихильником 2 м о н а рхізму, 
проте в його творах знаходять 
наснагу для 'державної праці 
люди найрізнппих політич-
иих переконгнь, бо не в псре-
ходових гаслах про форму 
державного устрою, а в вищу-
канні джерел проростання на-
роду значення творчости цьо-
го визначного мислителя. 

лею голі, плач дітей, сміх ро-
мавсуючнх пар,' стрілянину з 
„ганів" і гупаЦня м'яча. . . А 
зі залі приходили ще заклн-
ки: X 

— Кричіть, бо нічого но 
чути! 

Безумовно, багато краш,'е 
упорався з тим нелегким за-
вданням хор ‚Думка", 'цим 
разом під керуванням Льойя 
Крушельницького, і ного 
симпатичний--соліст, п. Ву-
човський. Як',' стало ва сцені 
сорок ‚думкарів" із підкоче-

(Закшчеиня ва crop. 4-тій).' 



ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

„Голос mrate" і спрай ftewjwfcy 
Стоїмо перед п'ятиќ Конгре-

сом Американських УкраҐн-
ців. У тім дні Управа УККА 
мас зложити $віт з того, що 
зробила, що н̀ е тиогла зробн-
тя. чому І з яких' причин. За-
те завданням Делегатів, яких 
вишлють організації політи-

J чќого чн суспільного харак-
твру, буде одобритн чн о-
прокннутн потятнення Упра-
ви і визначити `дальший хід 
праці на будуче. 

Переглядаючи' к о мунікати 
і звіти УККА, я не знайшов а 
них докладного- розподілу У-
краінського Народного Фон-
ду поміж організації на аме-
рнканському чи европейсько-
му континентах. -

Коли прислухуюся голосам 
„податковців"`УНФ, то вони 
ви скануються, "що статут і 
правильник не с`як слід упо-
рядковані, в консеквснції чо-
го с розбнття думок у веденні 
загальних зборів по відділах 
УККА, як цс мало місце у 
Філадельфії під. час річних 
зборів. 

Позатим чуссься від „по-
датковців", що і̀ ключ розпо-
ділу с неправнльвий, бо в 
першій мірі повинно взятися 
під увагу видатки на політич-
ні справи, відтак видатки на 
інші потреби. Ті', що іл`ддер-
жують УККА морально чи 
матеріально, були і с дотепер 
певні, що всі гроші, які вони 
дають, йдуть виключно на 
політичні справи, які веде У-
КК А для добра нашої маЙбут-
ностн. u . 

Однак воно так не с. Та во-
но так і не може бути, бо зав-
дання УККА с. головно в 
трьох напрямкахт політичнім, 
суспільно-гуманітарнім і ку-
льтурно-освітнім,' 

В рямцях скромного бю-
джету, виизначеного ключем 
розподілу, Управа УККА зро-
бнла до нині максімуи у всіх 
трьох напрямках, а головно 
на політичному форумі. Од-
нак я сподіваюся, що репре-
згнтанти організацій закнду-
варамуть, що Управа чи Екзе-
кутнва УККА .-зробила зама-
ло. І я сќажу те саме. Чому? 
Чн попередній Конгрес дав 
їм засоби на це. щоби веден-
ня лраці на політичному від-

.. танкові - роавинути а аанбіль-
щому каштабі? Чи ключ роз-
поділу приходів не вказує на 
те, Що на ведення політичних 
справ і пропаганди уділено 
Управі недостаточний про-
цент дотацій? А` чи загал ук-

рашства дописав в Цілості у 
виконанні свойого національ-
ного обов'язку? 

Ўправа не напнсала ніде, 
які матеріальні трудибіці ку-
сить нераз поборювати, щоби 
виконати не одні світлі потя-
гнення в користь української 
справи. 

Наперед ми мусимо дати, 
а відтак вимагати! 

Коли репрезентанти буду-
чого Конгресу будуть ухва-
лювати ключ дотацій 'на слі-
дуючий фіскальний рік, то 
вони повинні .цей ключ т'ак 
ухвалити, щоб найбільший 
процент дотацій припав на 
апарат і видатки УККА, який 
міг би улаштувати своє ста-
ле бюро у Вашингтоні, мати 
платних і постійних робітки-
ків, відданих виключно зав-
Данням УККА, повести силь-
нішу пропаганду на політнч-
ній арені світу і видавати 
(крім Квартальниќй і Бюле-
тину) прннаймі тижневик ан-
глійською мовою. 

Крім того провід УККА 
мусить мати і засоби на те, 
щоби нав'язати контакт.з різ-
ними сенаторами, конгресме-
HRMH, міжнародними організа-
ціямн, які нині мають веля-
кин Вплив н̀а крнсталізуван-
ия політичних подій. 

Знаємо дуже добре, що У-
ККА докладає всіх старань. 
Щоб Наші політичні органќ.v 
ції допровадити до одного 
стола і спільної мови. До ни-
ні наші лідери політичних 
партій через свій егоїзм, амбі-
ціонерство і політичну сліпо-
ту не подали собі руки і не 
вибрали одного провідника 
народу. Кожна сторона твер-
дить, що вона має рацію і 
кожна політична група ува-
жас, що тільки вона може ре-
презентувати Україну, не бе-
ручн під увагу, що не політн-
чиа організація тут, а тільки 
стихія, нарід там на місці, за 
залізною куртиною, рішатиме 
про долю України і дасть сво-
срідне обличчя українському 
правлінню. Ми масмо буѓв 
тільки співчинником і муси-
мо знайти однозгідні методи 
на шлНХу до спільної мети. 
Коли політичні групи не НІЎ 
жуть знайти спільної мови. 
П'ятий Конгрес повинен ска-
зати своє рішуче ‚слово: Як-
щр політичні організації в Е-
вропі не створять один провід, 
то УККА перестане уділювати 
їм дотацій, тимбільше, одо.во-

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИПЯ 

(ОЕДОЕ lofaoi aotaoi (OQO 
У В А Г А ! УКРАЇНЦІ ПЕТЕРСОНУ, КЛН№ТОИУ, 

ПАСЕИКУ, БЛИЖЧИХ І Д А Л Ь Ш И Х ОКОЛИЦЬ! 
Якщо бажаєте відпочити серед мальовничої 

природи, стрінути знайомих, потанцювати і про-
вести час з .насододою, то приходіть на 

П І К Н І К 
: який влаштовує :—— 

ТОВАРИСТВО ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА, В І Д Д І Л в4 
. У. II. Союзу в Петерсоні 

'-—г: пікнік відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 29. ЧЕРВНЯ 1952 Р. 
Початок о годині 12-ій, 

в місцевості WERNER'S GROVE, North Haledon, N.J. о 
До ї зд з Петбрсону автобусом ч. 42 на місце пікніку. D 

. . В с т у п $1.00. ` 
Приходіть, не пожалуєте. — Комітет. 

УВАГА! - БОСТОН І ОКОЛИЦЯ! 
ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ! 

Повідомлясться все УкраІиськс Громадянство 
Стейтів Масс , Ню Гемпшір І Ровд Айленд, що 

УКР. П Р А В . ЦЕРКОВНА ГРОМАДА з БОСТОН 
,- : улаштовує : 

В НЕДІЛЮ, 20. ЛИПНЯ (JULY 20) 1952 
ВЕЛИЧАВЕ СВЯТО 

ПОСВЯЧЕННЯ ВЛАСНОГО ОСЕРЕДКУ 
в East Bridge water, Mass. 

при Сѓѓитовій Шляху, Highway 106. 
Проситься.всі Бостонські І околичні Церковні і Народні 

Організації здержатись від місцевих імпрез, а взяти участь 
у цім Всенароднім, Церковнім Святі. 

Програма Свята буде подана другим разом 
. г. %. ЗА КОМІТЕТ: L Масний, гол. 

В К А Н А Д І 

ВШАНУВАЛИ СЕНАТОРКУ 
О. КНСІЛКВСЬКУ 

Старанням Дісц. Екзекутивн 
Ліѓн Українських Католиць-
ких Жінок, відбувся дня 3-го 
червня 1952 р. Чайний Вечі-
рок для вшанування Ім'янин 
ВисокодостойноТ С є н.аторки, 
пані Олени Кнсілевської в То-
ронто. На ньому прийнятті ві-
талн нашу Сеніорку українсь 
кнх жінок — Сенаторку укра-
їнські чільніші громадянќ 
міст Торонто, на чолі з у країн-
ськнм католнцькнм Духовен-
ством. Крім привітальних про-
мов, у. першу чергу Голови 
Дісц. Бкз. ЛУЌЖ п. Катери 
ня Кравс, внсказувалн свої 
привіти запрошені гості й 
склаталн побажання від укра-
їнських національних органі-
зацій і установ. 

Слід зазначити, що пані 
Сенаторка одержала ґратуля-
ційні телеграми від В. Достон-
ного Прем'єра Сен Л о рана л 
від міністра Громадянства л 
Іміграції, Дост. Волтера Гар-
рнса. 

Ось текст телеграми мініст-
ра: 

‚‚ІІані Олена Кисілевська! 
Довідуюся, що саме тепер 
припадає не тільки с'вято Ва-
Ших ўродин, але теж і четвер-
та річниця Вашого пр`иїзду до 
Канади. Дозвольте передать' 
Вам з тої нагоди мої Гратуля-
ції та побажання всього най-
кращого. 

Валтер Гаррнс, міністер 
Горожанства й Іміграції." 
„Український Робітник", 

Торонто. 

П О С В Я Ч Е Н Н Я УКРАІН-
СЬКОЇ ПРАВОСЛАВПОІ 

КАТЕДРИ 
Вінніпег. — Тут викінчено 

будову долішньої частини ве-
лнкої української греко-пра-
вославної катедрн Св. Трійці. 
Вона знаходиться в Північ-
нім Вінніпегу, при головній 
вулиці Менн, в околиці пре-
гарного парку Ст. Джанс. Ми-
нулої неділі, на Зелені Свята, 
відбулося посвячення цієї 
церкви. В церемонії взяло у-
часть понад півтори тисячі 
Вірних. Офіційне відкриття 

: ; ; + ' 

ви крім дотацій з УККА роз-
пнсутоть до української сйіль-
НоТй на тереяі Амеркќи позн-
чкн на політичні справи, не 
звертаючи уваги на те, чи це 
годиться з напрямними УККА 
чи ні. Таке збирання фондів 
на політичні справи (кожна 
організація окремо і для се-
бе) деморалізує лодатковців, 
у висліді чого він зовсім пе-
рестас " давати гроші на по-
літичні цілі. При укладуван-
ні ключа дотацій повинні де-
легатн взяти під увагу доте-

)псрішню діяльність даної ор-
ганізаціі і її співпрацю з УК-
КА. На П'ятому Конгресі бу-
дуть виступати промовці рі-
зних організацій. Там будуть 
падати перехресѓні думки, 
там будуть кувати постанови 
і резолюції на будуче, однак 
кожний з промовців чн деле-
гатів повинен мати на увазі 
передовсім добро справи, а не 
свос чи свосї організації. До 
проводу УККА на слідуючий 
рік повинні делегати вибрати 
людей, які хотять і можуть 
працювати для добра україн-
ської справи. Під словом „мо-
жуть" розумію таких людей, 
що визнаються на крутій по-
літнчній дорозі і комунікацій-
ні відносини дозволяють їм 
бувати часто на нарадах У-
прави чн Екзекутивн УККА. 
Статистам в Управі немає мі-
сця. 

Може автор цеї статті поми-
лясться у своїх міркуваннях 
Я однак буду дуже вдячний, 

^коли хтось з читачів дасть 
інші думки. Дискусія на ту 
тему с дуже побажана, бо тач 
Управа УККА, як і делегати 
будуть мати поняття, чого 
низи домагаються і яке стано-
вище заняти на П'ятому Кон-
ґресі. 

Іван Курте 

НЕДІЛЯ, 4. ЛИПНЯ О 8-ІЙ ВЕЧОРА 
БЕТГОВЕН ГОЛЛ 

210-14 EAST 5th STREET, NEW YORK CITY 

К О Н Ц Е Р Т 
переможців італійського оперного конкурсу (1950 p.) 

соііран П Л Ь Д А ГАИЛАНС, 
тенор ВСЕВОЛОД К А Р А П О З 

Присвячений пам'яті великого письменника Гоголя. 
Піна: $1.20, 51.80, $2.40. 

Квитка можна набути: Сурма, П East 7th St., New York: Свобода, 
81-83 Gra}id^St., Jersey City, N. J.; "Arka", 48 Є. 7th St., New 
York; "Howerta", 41 E. 7tn St., NYC, а в день концерту в 
касі театру від в. години ввечорі. 

Д О Б Р Е ЧИТАННЯ Д Л Я 
М О Л О Д І ! 

Пригодницька Ілюстрована 
повість 

В. Чапленќя 
„У НЕТРЯХ КОПЕТ-

Д А Ґ У " 

Ціна 50ѓ 
Замовляти: 

"SVOBODA" 

Р. О. Box 346 
Jersey City З, N. } . r U.S.A 

виконав митрополит Іларіон, 
що теж вщправив архнсрей^-
ське Богослуженкя в аснсті 
протоєреів С. В. Савчука, В. 
Кудрнка, Г. Метюка, о. їв. 
Дмитрова, пароха церкви св. 
Михайла і о. С. Ґеруса, паро` 
ха з Вайти, Ман, 

На спільнім обіді, що був 
по Вогослуженні, голова ка-
тедралньої парохіі Н. Воднар-
чук заповів, що'будову верх-
ньої частини церкви відкла-
дається до часу, коли .буде 
зібрано потрібну суму грошей 
на дальшу будову від правос-
лавних вірних в Канаді. 

„Новий Шлях", 
Вінніпег. 

О Б С А Д Ж Е Н О ЎКРАЇН-
СЬКИІЇ ВІДДІЛ „ГОЛОСУ 

КАНАДИ" 
Ми одержали інформації 

про тс, що український відділ J 
„Голосу Канади" вже мас ви-; 
значений персонал. До редак-
цінного складу мали б увійти' 
Б. Панчук (відомий з В. Брн-
танії), Р. Шульгин, Д. Кисли-
ця, Весоловський і Сальський. 

„Гомін України", 
Торонто. 

укрлтськіій МУЗПЧІІПА 
ФЕСТИВАЛЬ 

З ініціятивн Українського 
Відділу Канадійського Лсґіо-
ну в Торонті відбувся між 7 і 8 
червня ц. р. музичний фести-
валь, в якому взяли у'часть 
наші професійні і аматорські 
мистецькі сили в Канаді з ді-
лянок співу, музики і танку. 
Оцінки давало жюрі, зложене 
виключно з фахівців не-укра-
їнців. Були визначені і розда-
ні нагороди і стипендії на за-
гальну суму $3.500,00. Загаль-
яе число учасників фестива-
лю понад 500 осіб. Заключна 
імпреза „найкращих" відбу-
лася в неділю вечором 8. 6. в 
Мессей Гол при досить чи-
сельно зібраній публіці. 

„Гомін Унраїни", 
Торонто. 

ВЕРХОВНТПТ ПЛАСТУН — 
ПРОФ. С. ЛЕВНЦЬКНП (СІ.-
РИИ ЛЕВ) СЕРЕД ШІАС-
ТУЯСТВА МОНТРЕАЛУ 
На закінчення Ювілейних 

Святкувань 40-ліття Україн-
ського Пласту, Пластова Ста-
ннця, Монтреал, запросила 
Верховного Пластуна та Го-
лову Головної.Пластової Рн-
дн, проф. Северина Левиць-
кого. , 

В часі свого перебування `а 
Монтреалі Верховний Плас-
тун, загально названий в Пла-
сті „Сірим Львом", мав наго-
ду познайомитись не лише з 
пластунами Монтреалў, але н 
з визначними діячами нашого 
громадського життя в Ментре-
алі. Слід відмітити зустріч 
Сірого Льва з представником 
французьких скавтів в Канаді 
п. Гулем та греко-кат. духо-
венстпом. 

Офіційні відвідини пласто-
вої станиці почались зустріч-
чю з сеніоратом, що відбу-
лась дня 9. 5. 1952. На ній по-
ладнано цілий ряд організа-
ційних справ, що відносяться 
до місцевого Осередку Пращ 
УПС, як рівнож у вільній роз-
мовІ члени осередку могли до-
відатись про своїх друзів, які, 
хоч розпорошені по різних 
континентах, все ж таки с в 
тісному зв'язку з Сірим Львом, І 
Провідником Пластового Ce-f 
ніорату. 

` „Наша Мета", Торонто. 

В А В С Т Р А Л І Ї 

„БУДЕМО РАЗОМ МОЛИ-
ТИСЯ ЗА ВОЛЮ ВАШОГО 

НАРОДУ" 
(Проповідь Архнспясхопа Бі-
овича иа українській велн-

кодній Службі Божій). 
Вечером, у Великодню Су-

боту відбулося в Аделяйді ви-
ложення Плащаниці, Воскре-
сна Утреня, та свячення па-
сок. Ще довго до початку, ко-
ло церкви св. Патрика зібра-
лося багато вірних і пізніше 
виповнили простору церкву. 

Воскресню Утреню співав 
гарно крилос, а „Плотію у-
снув" відспівав по мистецьки 
п. И. Кліш. 

В неділю. 20 квітня, в день 
Великодня багато більше, бо 
біля тисячі вірних прибуло на 
співану Службу Божу, що її 
відправив парох українців ка-
толнків візантійського обряду 
в Південній Австралії, о. Д. 
Качмар. 

На Службу Божу прибули-

Архиспископ Адсляйдн, Д-р 
Біович, представники місцевої 
капітули, делегати всіх авст-
ралійських католицьких орга-
незацій Аделяйди і найближ-
чої околиці,' та представники 
монаших чинів в Аделяйді. 

Велика церква не вміщува-
ла всіх, тому й притвір був 
виповнений вірними. 

Проповідь наголосив о. Д. 
Качмар, в якій і зложив по-
бажання своїм вірним. Після 

того проповідь внголонв Ар 
хиспивкоп Аделяйди д-р Біо-
вич. Перейшовши коротко іс-
ТрріЮ тернистого шяху Укра-
їнн, Архиспископ зупинився 
Довше над положенням нашої 
Католицької Церкви на рід-
ќих землях. 

...„Будемо разом з вами мо-
литися за волю вашої батьків-
щнни, за звільнення вашого 
народу з того пекла, в якому 
він тепер перебувас", закінчив 
свою п`роповідь Архиспископ 
Аделяйди. 

Слід пдкреслнти, що Архи-
спископ добре орієнтується в 
наших справах і нашій історії. 

„Єдність", Аделяйда. 

ПРОТЕСТАЦгаНЕ ВІЧЕ 
В АДЕЛЯЙДІ 

В Аделяйді відбулося 30-го 
березня 1952 року Протеста-
цінне Віче. На вічу вигодо-
шено доповіді та винесено ре-
золюції протесту проти сон-
рівськнх зазіхань російських 
еміграційних політичних у-
групуваИь, та проти російсь-
кого імперіялізму взагалі. 

На вічу взяло участь біля 
300 осіб. 

„Єдність". Аделяйда. 

УІЛ'АШСЬКЛ ПРЕСА ТА 
ГРОМАДСЬКЕ ЖИТТЯ 

в АСТРАЛІЇ 
Українська преса в Австра-

лії хоч зросла кількістю, ало 
якість її дуже Аезадовільна. 
Під сучасну пору появляють-
ся такі періодичні видання: 

1) „Вільна Думки" в Сіднеї 
(від 16. 7. 1949), інформацій-
няй тижнепик зі сторінками 
ОУА, для жіноцтва, молоді, 
дітей. 

2) „Сдність" в Аделяйді 
('від жовтня 1949), політич-
Нн̀й тижневик, орган пред-
ставнвцтва BO УНРади; 

3) „Перець" гумористичний 
півмісячний в Сіднеї (від 
1950 р.); 

-і) „Наш Вісник" у Мель-
борні (від 1951 р.) літератур-
НИЙ магазин (квартальніїќ); 

5) „Церковний Вісннк" у 
Сіднеї, місячник православно-
го Сипе копа Сильвестра (від 
1951 p.); 

6) „Наш Голос" в Аделяй-
ді, релігійний тИжневНк УА-
ПЦ (від 1951 p.); 

7) ‚‚Інформаційний Листок 
Української Громади Вікто-
рії" в Мельборні (від квітня 
1952 p., циклостилеве видаи-
НЯ). ^; 
-' Вважаємо, що для 25,000 
українців в Австралії міг би 
вистачити один добре редаго-
ваннй з а г а льногромадський 
тижневик, один місячннк-ма-
газия, і два релігійні місячни-
ки, один для католиків і один 
для православних. Це причн-
вилось би до необхідної кон-
центрації наших сил в Авст-
ралії. Майбітній історик ук-
раїнської еміграції дуже ма-
ло зможе довідатися про її 
життя з української преси, 
бо звичайно с тільки оголо-
шсння про різні збори, але 
звітів із них неиас, тільки 
склад нового виділу. 

У столицях стейтів існують 
незлі українські хорн, танкові 
та театральні групи, що вла-
штовують імпрези. Великий 
успіх мала мандрівна вистав-
ка народного мистецтва наці-
ональних груп серед якої ук-
раїиськнй відділ під керів-
ництвом мистця-графіка п. Л. 
Денисенка притягав увагу 
глядачів по цілій Австралії. 

Інформаційна служба про 
Україну ще якслід не налад-
нана, але з кожним роком 
чимраз бльше австралійців 
стас нашими приятелями. 

Збіркова акція на будову чи 
купно народніх домів, хоч не 
в бажаному темпі, все ж таки 
поступає вперед. Мельборн, 
Сідней і Аделяйда стараються 
якнайскоріше перші мати 
свій народний дім. Прнв'яза-
ність до своїх рідних традя-
цій серед великої частини ук-
раїнської еміграції дас запо-
руку, що вона сповнить і тут 
гідно свою історичну місію 
бути представництвом велико-
го українського народу на да-
лекій чужині. 

ПАШПОРТ УНР РЯТУЄ ЖИПЯ 
ІНЖ. ФЕЛЬДМАНА 

В Денвері, стейт Колорадо, 
зустрівся я з жидом п. Яковом 
Фельдманом, який з свосю 
жінкою перебітіас від дзох ро-
ків в Денвері, а сам працюс 
при одному з денверських 
шпиталів. П. Фельдман оповів 
мені, що походить з України. 
почувається українцем, с гро-
мадяннном Української На-
родної Республіки, мас паш-
порт УНР і цей пашпорт пере-
ховус як найбільші ціннощі, 
бо він вже тричі став йому в 
великій пригоді. 

П. Фельдман оповів мені 
історію свойого життя, випо-
зичнв мені свій пашпорт для 
зроблений фотокопій з нього 
і на мос прохання виразно у-
поважніш мене подати його 

Америки, показав консулсві 
свій український пашпорт і 
тоді без труднощів в 1939 р. 
одержав дозвіл на в'їзд до 
Америки. 

Вкінці цей пашпорт став в 
пригоді п. Фельдманові третій 
раз вже в Америці в 1951 р. 
ЃІ. Фельдман вносив до ні-

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Ч. 10. 

В СПРАВІ „П'ЯТОГО 
КОНГРЕСУ -

1. Замовлення Кімнат в готелі. 
Український К о нґресовий 

Комітет знову звертає увагу 
делегатів на обставину, що у 
власному інтересі треба замо-
вити кімнату в готелі наперед. 
П'ятий Конгрес відбувати-

мецького уряду скаргу, про і м е г ь с я в г о т е л і С т а т л е р". З а-
вщшкодуваннятихматеріяль- г а л ь н е резервування кімнат 
них страт, які п. Фельдман за- в а ж н е JgJ 2 л т ш я 
знав від гітлерівського режі 
му. Висота претенсій виносн-
ла оќоло $25.000. Німецький 
уряд різним способом відмов-
лявся прийняти скаргу п. 
Фельдмана й жадав все нових 
доказів та документів. Справа 
тяглася кілька місяців і гро-
зило, що німецький уряд ви-

. 

гФ...., 

Перша і друга сторінка па шпорѓу УНР п. Фельдмана, 

історію до українських часо- крутиться від рекомпснсати п. 
пнсів. Уважаючи, що історія Фельдманові. Тоді п. Фельд-
п. Фельдмана може бути аргу-
ментом в дискусії на тему ук-
раїНсько-жндівських взасмин, 
а щонайменш буде інтересна 
для нас, я поміщую її на сто-
рінках „Свободи". 

П. Яків Фельд'ман, народже-
ний в Одесі як син купця І. 
гільдії Григорія Фельдмана, 
покінчив гімназію в Одесі в 
1897 р. В 1898 р. виїхав на 
студії до Німеччини,, де в 1907 
р. покінчив політехніку, від-
діл будови машин. В Німсччн-
ні працював як інженер аж 
до упадку царської Росії. В 
1919 р. звернувся до п. Фельд-
мпна совстськии консул в 
Берліні з про пози ці сю, щоб 
п. Фельдман прийняв совстсь-
ке громадянство. П. Фельдман 
відмовився. В 1920 р. зВ'ернув-
ся до п. Фельдмана українсь-
кий консулат, згл. посольство 
в Берліні, повідомляючи, що 
їм відомо про відмову п. 
Фельдмана прийняти совстсь-
ке громадянство і пропоную-
чи прийняти українське гро-
мадянство, бо У к р а ї н с ь к а 
Держава уважає за свій обо-
в'язок опікуватися всімн лю-
дьмп, народженими на її тери-
торії, які бажають стати її 
громадянами. II. Фельдман 
погодився, віддав старий ро-
сійський пашпорт і негайно о-
держав пашпорт У. Н. Респу-
бліки. В цей спосіб п. Фельд-
ман став громадянином УНР 
й перебуваючи дальше в Ні 
меччнні, послуговувався кож 
ночасно цим пашцортом. 

В 1933 p., по приході Гітле-
ра до влади, п. Фельдмана за-
арештувалн під з а к и д' о м, 
що п. Фельдман комуніст. У 
Гестапо йому заявили, що до 
двох годин його розстріля-
ють, хіба, що він предложнть 
нсзбиті докази, що він не с 
комуніст. Перебігаючи в дум-
ках всі дані н аргументи на 
свос оправдання, п. Фельдман 
пригадав собі свій пашпорт і 
покликався на це, що й псре-
конало гестапівців, що він не 
комуніст. 

Перед вибухом II. Світової 
Війни п. Фельдман почав за-
ходн, щоб виїхати до Амери-
ки. Американський консул 
пів року не хотів видати візи 
на в'їзд до Америки, роблячи 
різні труднощі та підозріваю-

Із допису в ,.Християнсько-'І чн. що п. Фельдман мас кому-
ністнчні переконання. 

Коли ж для п. Фельдмана 
стало ясно, що консул підоз-
рівас в ньому комуніста і че-
рсд тс не хоче допустити до 

май ужив свій старий і внпро-
буваний аргумент і предло-
жнв український пашпорт, 
згл. фотокопію з нього. І зно-
ву це помогло й нім. уряд 
прийняв всі претенсії ВІД II. 
Фельдмана. 

Оповідаючи про це все, гі. 
Фельдман з вдячністю, зѓаду: 
українське посольство в Бер-
ліні, що піклувалося про всіх 
українських громадян без різ-
ниці віроісповідання і підкрес-
люс, що він с українець. 

Мгр. Орест Колтунюк. 

Організації дістали окремі 
готелеві листівки. Замовляти 
можна також і звичайною 
поштівкою прямо в готелі або 
через Український Конґресо-
вий Комітет. 

Щоби оминути будьякі не-
прнсмності, Український Кон-
гресовий Комітет радить де-
леґатам негайно замовляти 
кімнати, бо це буде найкра-
щою гарантією гладкого перс-
бігу улаштування себе. Якщо 
тільки частина делегатів заду-
мус в останній хвилині улаш-
тувати себе, то мимоволі мо-
жуть спричинити затримку і 
замішання. 

І. РесстрацІйиі оплати 
і вк.іадкн. 

Всі організації, згл. їх де-
леґатів закликасться, щоби 
вони надсилали реєстраційні 
оплати або членські вкладки 
найпізніше до 1. липня ц. p., 
якщо досі цього не зробили. 

Український К о й ѓ ресовий 
Комітет звертасться з прохан-
ням до всіх, кого це торкасть-
ся. не відкладати цю справу 
на початок Конгресу, бо цим 
нароблять багато клопоту для 
Ресстраціюного Бюра і для 
себе. 

длч 
Нс-

Це с останній тиждень 
прнсилки Повновластей. 
добре робить та органсзація, 
що відкладає цю справу на 
останню хвилину, мовляв, де-
легат привезе Повновласті і 
гроші з собою. Тим робиться 
моральна кривда делегатам, 
бо їх імена не буде часу на-
друкуватн в програмовім жур-
налі Конгресу. Через них бу-
де треба видавати під час Кон-
ґресу додатковий список де-
леґатів. 

Тому'висилайте всі оплати 
негайно! 

Український Конгресовий 
Комітет Америки. 

ЎЂАГА`. УКРАЇНСБКІ ЛІКАРІ і СТОМАТОЛОГИ! 
В суботу, Z8. червня 1952 р. в ѓод. 6:30 ввеч. в залі 

Й Українського Лггературно-Мнстецького Ќлюбу в 
g Нью Порќу (149 — 2-га Еве., між 9—10 вул`.) 

-: відбудуться : 

ЧЕРГОВІ СХОДИНИ ШЌАРІВ 
НЛ ПОРЯДКУ НАРАД: 1. Науковий реферат Д-ра В. 

Барони: „Зубні Інфекційні вогнища та їх вплив на здоро- D) 
в'я". 2. Біжучі справи. 

По сходинах засідання Головної Управи. 
З уваги на важливість різних справ та вакаційннй.сс-

збн, численна присутність лікарів дуже побажана. 
Управа Українського Лікарського Т-ва в Америці. 

^^vv^л^%л^vvs^v^d^^vvvvvvs^s^vs^vvs^vvvs^vvvvs^vs^vv^^л^^ли f̂t̂  

му Голосі", Мюнхен. 

Часопис ‚‚СВОБОДА" по-
винен знаходитись 

в кожній 
українській х а т і 

'^таатаааюааааааааааааа^ 
Р І Ч Н И Й 

ПОПИТ УЧНІВ 
МУЗИЧНИХ СТУДІЙ 
БАШТОВОЇ 

та 
`І МЕДЯНІЇ 

І В НЕДІЛЮ, 29. ЧЕРВНЯ 1952 Р. ь 
^ В ЗАЛІ ЛГГ.-МИСТ. ЌЛЮБУ В НЮ ИОРКУ ї 
І 149 — 2nd Ave., New York, N. Y. у 
4 Початок точно о годині 4-ій пополудні ^ 
І іюююювюююииштмшишяшшшішщяиии ь 

ІГОРЯ СОНЕВИЦЬКОГОІ 
— : відбудеться : 

УВАГА! НЮ ЙОРНІ ОКОЛИЦЯ! 
Товариство „ПРОСВІТА" і 204 ВІДДІЛ У. Н. С. 

: запрошують : 

ВСЕ УКРАЇНСЬКЕ ГРОМАДЯНСТВО на 

ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК ФЕСТИН 
: що відбудеться : 

В НЕДІЛЮ, 29. ЧЕРВНЯ UUNE 29) 1952 
"MAPLE GROVE PICNIC PARK" 

160-04 — 46th Avenue, FLUSHING, N. Y. 

Парк отворсніій від 10. годиш і ранку. 
До танців приграватиме відома орксстра 

п. Антоіпкова. 
Смачний буфет і добірні напитки у заряді Комітету. 

Вступ .ІНШІ' 75 центів. 
Дороговказ: Subway с̀і Bus — ВМТ to Queens Plaza, 
change lci Hushing Train last stop. IRT to" (}rand 
Central, change to Flushing Train to last stop. Take 
busQ 20 to 160 St. 

УВАГА! УКРАЇНЦІ І УКРАЇНКИ СТЕПТГО НЮ 
Д Ж Е Р З І , НЮ ИОРК і ОКОЛИШНІХ СТЕПТШ! 

СТАРАННЯМ ЛІГИ УКРАЇНСЬКО! МОЛОДІ 
СТЕПТУ НЮ Д Ж Е Р З І 

: відбудеться : ч 

В НЕДІЛЮ, 29. ЧЕРВНЯ 1952 Р. 
П Е Р Ш И Й В Е Л И К И Й 

ПІКНІК 
PATRYLOWS GROVE, KENILWORTH, N. J. 

Rues Binert and His Orchestra. 
Початок в ѓод. 1-ій пополудні. Вступ 75 центів. 

Знаменита оркестра, свіжі напитки і смачні 
перекуски. 

Гіюмадянн і Громадянки, Старші і Молодші! 
Просимо прибути на цей пікнік, щоб гарно 

забавитись і допомогти нашій органіації в куль-
турнін і організаційній праці. 
DIRECTIONS: By Auto fro m Newark, Jersey City, Вау"ппе, 
nnd Passaic take t'.S No. I. At Newark Airport turn right on 
No. 22-29. Aftcrnassin}! the FliigftTiip, take the first left ttirn-
arnl follow яіц"з to the Drove. —-By Bus: From Elizabeth take 
No. 28 Kenilworth and stop at Grove. 



З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Нюарк, Н. Дж 

ІСонцерт-ІІжтана 

Присмну хвилю зладив нам 
Ансамбль Українських Арти-
стів опери — давши нам дня 
7. червня ц. р. концерт-внста-
ву. яка пройшла надзвичайно 
удатно. Слід підмітити, що 
концерт-вистава вражала де-
KQPO ВІДМІНОЮ в побудові про-
грами від всіх дотеперішніх 
імпрез. 

Особлива витревала праця 
нігть та правильним підхід її 
піяністкн Олени Клин, її здіб-
Процесі підготовавчої праці. 

ф І І р о ф м ІМНІ ОГОЛОШЕННЯ Џ 

Д-р М. МАЛЗЕЛ 
ліку`, гострі п застарілі недуги 
мужчин і жінок, шкір'ні, загаль-
ие ослаблення, нирки й міхурі, 
ревматизм, переводить аналізу 
ќрови й сечі.' Иропіркп $3.00. 

107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 
коло 4-ої Еве. і Юніон Сквер. 
Години: Щодня 10 1, 4 `-7; 

в суботу 10 1. в неділю зачин. 
Ђ г . Med. R. T Y L B O R " 
59 Б. 3rd St. (коло 2nd Ave.)NYC 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Rouroscony. 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу кроки 

для супружнх дозволів. 
Офігоні години: щодня І-З І 6-8 

p.m. В неділі від 10-2 попол. 
Dr. S. С Н Е R N О F F 

223—2nd Ave. (cor. 14 St.) NYC. 
Tel. GRamercy 7-7697 

Острі й довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікусмо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
ви для супружих ̀ дозволів. — 
Офіпжі години: Щодня від 10 

рано до 6:45 нвечорі. 
у суботи іо—і. У неділі зачни. 

ДР. ДЕРУЃ А 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, шкіри, кропи 
н недомагання ѓа.юних 

органів. 
Нервовість. Ослаблення за-

лоз. Катаральний стан. 
Структура. Улькус іболякі. 
ОГЛЯДИНИ П ПАДАННЯ 

КРОВІІ $8.00. 
У будні: 10—2 й 4 9 години. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземки 
Лексінґтон Ќпеню. 

џ Центральне положення, до-
гідний доступ звідусіль. 

т Окремі ждальні для жінок. 

передовсім над другою діс.ю 
‚.Каті')ііші!" учо:клишіп про-
вестн програму ('юз будь-яких 
розходжень виконавців з му-
ЗНКОЮ, та допоміг поставити 
виконання програми на висо-
ко-мистсцькніі рівень. 

Концерт-вистава складала-
ся з двох частин: перша, це 
друга дія з опери „Катерина" 
муз. Аркаса, текст за Т. Шев-
чі-нком. а в склад другої час-
тинн входили арії та сольові 
пісні українських, та чужіше-
цьких КОМПііЗНТОрІВ. 

ђсі дісві особи першої час-
тннн. а саме: Катерина — 
М. Коорпн-Кокольська (соп-
рая), Мати І`. Зятнк (мецо-
СОПраЯ), Батько - М. Чалий 
(бас-барнтон), та Андіііїі — В. 
Ляшевич (тенор) виказали 
повне голосове й сценічне о-
панупячня своїх роль, в нас-
лідок чого публіка нагороди-
ла деякі музичні місця гаря-
чими оплесками. Коли зва-
жити факт, 'що вистава від-
булася без диригента, годнть-
ся підчеркнути акуратність 
вокального виконання з ну-
зичним супроводом та сцені-
чну спмостійність артистів, — 
яка в ніякому разі не пара-
л і з%'вал'а свободи та їхніх 
'спроможностей вчутися та 
віддати свої {юлі. 

В другій частині концерту -
виставн помічався передовсім 
цікавий добір програми, хоч 
тут крім дуетів побажаний 
був би хоч один наприкінці 
багатий вокальний квартет. 
Подаючи окремо оцінку кож-
ного з виконавців — старати-
мусь дотримати порядку про-
грамки. — Бас-барнтон М. Ча-
ляй виконав: арію короля з 
опери ..Поланта" муз. Чайков-
СЬКОГО, арію Дон-Базіліо з о-
псрн ..Севільський цирулик" 
муз. Россіні. пісню князя Во-
лоднмнра з опери „Князь I-
гор" муз. Бородіна, та жартів-
лнву пісню виборного з опере-
ти „Наталка Полтавка". Відо-
миії з попередніх виступів б. 
соліст опери в Харкові вика-
зав і цим разом неабияку пля-
стнчність та легкість в оруду-
ванню своїм голосовим капі-
талом, іцо особливо бравурно 
прнзвучав в арії Дон - Базі-
ліо. та пісні Володимира Га-
лнцького. П. Г. Зятик, дипл. 
оперова і концертова співач-
ка виконала „Дуйў`` Ѓайво-

Нові Книжки й Журнали 
Тарас Шевченко. К о б з а р . 

Друге ПОПраВЛЄМ й допов-
нене видання. Том перший. 
Українська Вільна Акаде-
мія Наук в Канаді, ч. 1. — 
Видано накладом Видавнн-
чої Спілки „Тризуб". Він-
ніпеґ, Канада. — Редакція, 
статті й пояснення д-ра Ле-
оніда Білецького. 1952, ст. 
376. 

Перед нами перший том 
іюзкішного. н мабуть, найцін-
нішого повного видання Шев-
ченкових творів на еміграції, 

НЛПГЛ.'ІЬШНП 
ВИБІГ В ЗДА Р Е К О Р Д І В 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
244 VV. Girard Ave., Philadelphia, Pa. 

.Апарати для награвання плит. Електричні 

it^ 
удогіднення. 

Під час літа у неділю, замкнено. 

BOiniiiiMisic}iniiiiuiiic}iiniiiiiiiiaiiiiniiiiiiuiiiiitiiiiiiuiirtiiiiitiiciiiiiiiiiiiiiaiiiuiiiiiiiciiiiiiiiiiiiiaiiHiiiiiitit}iiiiiiiiiiuc} 

ЗНАНА ЮВІЛЕРНА ФІРМА 
ГОДИННИКИ 
ВРИЛЯНТИ 
ПЕРСТЕШ 
РАДІЯ-

ГРАМОФОНІІ 
ЗВУКО-

ЗАПНСУВАЧІ 
ФОТО-АПАРАТІІ 
МАНІИНКИ 

ДО ПИСАННЯ 
m 

Найнижчі 
ПІ ям 

18-МІСЯЧ1ІІ 
сплати 

UNIVERSAL WATCH A JEWELRY- CO. 
Н. ПІККІІС, властитель 

201 Е. 14th Street, New' York City (біля 3-ої Евеню) 
Слухайте наші оголошення в радіопередачі п. Мельннка 

і Чубатого. 
вюшгішііаіішііиііишіііііішіаііиіітііцзиішіііиіаніііііиіііпіііііпіпііашиііііінпиіпттіапіііінпікзпппіішіс) 

іюнеькаго. арію Оксани „Ан-
гел ночі" з опери „Запоро-
ж е ц ь за Д у н а с м " й арію Сан-
туші з опери „Кавалерія Рус-
тікана", муз . Маскані. У всіх 
трьох піснях помічалося вда-
ле охоплення зрізничковано-
го іхнього характеру та льо-
гічна, музикальна інтерпрета-
ція, пов'язана з виявом гли-
бокого драматичного чуття. 
П. В. Ляшевич, б. соліст опе-
ри в Кисві, хоч може не над-
то щасливо підібрав свою 
програму, однак його на-
скрізь м'який, приємний лі-
ричний тенор враз з особли-
вою музикальністю та викін-
ченням музичних фраз , позі-
ставив глибоке й тривале вра-
ження . Наймолодша з вико-
навців, зате обдарована ду -
ж е милозвучним сопраяом, 
п. М. Кобрин-Кокольська, від-
співала арію з опери „Сила 
призначення", муз. Верді, пі-
сню „Хай квіти рожі зацві-
туть" Лопатинського, та дві 
жартівливі укр. пісні: „Через 
гору" та „Дощик". 

У всіх її піснях зазначува-
лася .голосова гнучкість та 
лекість в осягненні високих 
позицій, що ішла в парі з на-
скрізь чіткою муз. технікою. 
Із останніх виступів солістки 
відчувається ріст, що при да-
льшій відповідній праці може 
гарантувати їй будучність. 

В доказ високого мнстець-
кого рівня цісї програми та її 
виконавців служить факт, щ о 
ансамбль артистів опери одер-
ж а в запрошення від місцевих 
чинників повторити ц ю імпре-
з у на відповідних гарантій-
них умовах. 

П. М. 

щ о мас появитися в чотирьох 
томах під редакцією проф. Ле-
оніда Білецького. Автор за-
значус, щ о його „видання від-
різвясться від ус іх інших до-
теперішніх видань творів 
Шевченка: 1. текстом: текст 
кожного твору подасться н е з 
поправками поета на схилку 
його життя і творчих сил, — 
а переважно в незміневому 
вигляді в той момент, коли 
твір вийшов із під пера ав-
тора. — 2. планом: твори роз-
преділюються в пляні тих 
нанважніших місць, в яких 
поет перебував. — 3. цикліза-
ц ісю: в кожній добі поет свої 
твори групував у суцільні мн-
стецькі н ідейно викінчені ци-
клі й до кожного циклю дода-
вав відповідний заспів. - -
4. розпологом статтей. — 5. ро-
зуміиням творчости Шевчен-
ка. 

Може не всі Шевченко-
знавці згодяться з таким ори-
гінальннм підходом до видан-
ня творів Тараса Шевченка, 
але ніхто не з м о ж е заперечи-
ти, що редактор проробив ве-
лику працю, головно в тій 
часѓині, д е він виясняс, як 
треба розуміти Шевченкові 
двори. 

Цінним у новому виданні і 
являється й те, що редактор 
подав наголоси усіх слів, по-
чинаючи від двоскладових. — 
Ц е велика цінність видання, 
бо в нас часто неправильно 
н а г о л ошують Шевченкові 
твори. Це в ж е третє видання 
Шевченка з наголосами: пер-
ше було Кулішеве (1860 p.) , 
а друге Франкове (1910 р л . 

О. нрот. Петро Білон. Спогади. 
Частина перша. Пітсбург, j 
1952, ст. 164. Обкладинка 
М. Битинського. 

Автор першу частину своїх 
цікавих спогадів зачинає роз-
повіддю про свої дитячі ро-
ки в містечку Василькові, піз-
ніше розказує про побут у Кн-
сві, де 1,888 року святковано 
900 роковини християнства в 
Україні і далі про першу сві-
тову війну та про визвольні 
змагання українського наро-
ду , після яких автор знай-
шовся в таборі інтернованих 
в Олександрові - Куявськім, 
Щипйорні та в Каліші в По-

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

. Ф 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на 

останній пошті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи 

на спроваджений кревних і знайомих до Аме-
рикн зі скитальщини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси. 
У псіх справах звертайтеся до звісного 

ИОТАРІЯЛЬНОГО Б Ю Р А 

S. KOWBASNIUK 
2 7 7 , E A S T 10th S T . ( N e a r A v e . A . ) N E W YORK 3 , N. Y. 

I tUp^baqMv^Mj-u-a-a-juiMvjyjWM^ 

N E W Y O R K N E W J E R S E Y ! 

ОБЕЗПЕЧЕННЯ 
(АСЕКУРАЩЯ) 

Дбайте про себе і про'свій маєток: Обезпечуйтееь під погпю, 
крцд(`жі, іичц:іелнннх випадків та недуги. Не тратьте нпго-

ди отримати відшкодування. Обезпечую: життя, меблі, 
ніі.па, автомобілі, хутро, біжутерію та in. 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
2 7 7 East 10th Street , N e w York 9 , N. Y. — AL. 4 - 8 7 7 9 . 

к-KELVINATOR 
^найстаршої в і д о м о ї 
S фірми холодільииків 
' щ о П найновіші моде-
і̂ лі мають такі спеці-
5 яльні вигоди: 
ї'ї . З самого верху льо-

дівня (cold seal ФрІ-
зер) . найнеобхідні-
ша річ для заморо-

к ження. 
З 2. На всю ш и р и н } 
і шафка зі спеціяль-
J ним заморожуваль-
З ним схошоцем для 

м'яса. 
Охолодження охоп 
люс усю ПОСМНІСТІ 
х о л о д і л і . ІІІІІ:Л — ДОІ 

В найнижчої полиці. 
" 4 Окрема висока по-

лвчка длЛ пляшок 
Окреме приміщення 
для яринн і масла 

і-

г 
У В А Г А ! 

^ На права і інсталяція 
ч всяких холодільників; 
З— домашніх і комер-
^ ційних, гарантована.^ 
З скора, точна і чесна 

обслуга. 
ПРОДАЄМО ХОЛОДІЛЬІШКП 

нові 1 перероблені на любнй струм АС—DC 
ЗА ГОТІВКУ КУПУЄМО 

вживані холодільникн тільки такі, що мають підќритий 
доступ до мотора „Відкритий Юнит". 

ЮРІЙ СПІГА 
Телефон: ORcRon 3-4448 

(і УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА МЕБЛІВ џ 
f SOUND FURNITURE MFG. CO. I 
^ 430 E. 10th Street, New York 9, N. Y. І 
v= Вже тепер в нашому складі аиаходяться чудові моделі ^ 
(G ііпйиовішнх меблів до і -пальні, їдальні й т. п. У) 
(я Коли у Вас с думка, щоб як слід умеблювати свій новий Я) 
S= дім. відновити старші моделі, або прикрасити мешкання для к 
(і? дітей, то звертайтеся до нас з повним довірям. Наші меблі є -у 
(я гарантовані за якість й витривалість, а ціни приступні. S) 
=̂ Позамісцеві замовці G обслужені нашим представником. ^ 

Џ Телефонуйте: СА 8-4140. Щ 
(І Павло Марко, властитель, з) 

льщі, звідки 1924 р. виїхав 
до Америки. 

Вже давво не бачили ми 
таких цікавих спогадів. їх чи-
тасться немов найцікавішу по-
вість і вони кожному чита-
чеві пригадують рідні землі 
та будуть тим ‚‚свшаном-зіл-
лям", яке ворушитиме пам'ять 
про рідний край. Ось як автор 
описўе роковини хршцення 
Українн. j 

„Ввечорі в 5. год. розпоча-
лося дзвонення по всіх київ-
ських церквах і манастирях. 
Це вперше я почув той гомін 
дзвонів, що рознісся по Ки-
сві. Боже! Що то була за чу-
дова симфонія! Розпочинали-
ся скрізь урочисті відправи: 
Всеношні та Утрені. Ми були 
в церкві св. Софії. Служили 
декілька митрополитів, бага-
то єпископів- і духівництва." 

В спогадах отця Білона" — 
повно згадок про визначних 
українців, між ними про пое-
та Євгена Маланюка, проф. 
В. Біднова, В. К. Прокопови-
ча, полк. Стмарштайна і ген. 
О. Пнлькевича. 

„Спогади" о. прот. Білона 
— цінне джерело до нашої іс-
торії в першій половині цьо-
го віку. В цій книжці багато 
світлин тих українських дія-
чів, що про них розповідао 
ться. 
О. Існдор Иагасвськнй. Бать-

ки і діти. (Світла й тіні мо-
дерного виховання). Видав-
ництво „Америка". Филадел-
фія, 1952, ст. 120. 

Автор, як зазначус сам у 
передмові, „старався предста-
вити світла й1 тіні сьогодніш-
ньої родини та її найважнішо-
го, Богом даного обв'язку. — 
виховання нового покоління. 
Може кого з Шановних Чи-
тачів зацікавить хоч би одна 
думка, одна ідея, що поста-
вить йому перед очі ‚вартість' 
змодернізованої родини й вар-
тість правдиво-християнськиї 
родини, тоді завдання оцих 
скромних рядків буде вико-
нане." 

Книжка о. Нагасвського 
складається з двох частин: в 
першій (ст. 13-47) пише ав-
тор про подружжя та родин-
не життя, а в другій (ст. 49-
116) розглядає проблеми ви-
ховання дітей, використовую-
чи багату англійську, німець-
ку та італійську наукову літе-
ратуру. Цю книжку повинні 
прочитати всі батьки та ті о-
собн, що мають діло з внхо-
ванням дітей, бо в ній знай-
дуть ключ до пізнання своїх 
дітей і вихованців. 

Не забуває автор і про те, 
щоб українські батьки внхо-
вали так свої діти, щоб вони 
не забули країни своїх бать-
ків. 

„В рідній школі зможемо 
виховати діти в рідній тра-
диції. Без цього дитина швид-
ко забуде про край батьків. — 
Менше говорім про велику по-
літику, нехай про те говорять 
люди покликані до цього, а 
більше дбаймо про свої рідні 
школи, бо в противному ви-
падку заберемо наші ідеали 
а собою до могили, тому що 
наші діти, невиховані в рідних 
школах, їх ніколи не зрозу-
мують". 

Л. Луців, 

ВСТУПАЙТЕ' В ЧЛЕНИ 
У. Я . СОЮЗУ! 

МАШИНКИ 
Перероблені 

д о -

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Мас-
мо також нові і перероблені 
українські машинки. Рахун-
кові машини. Офісові прнря-
ди. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

„По Гудсонї, по 
Гудсоні..." 

(Закінчення з і crop. 2.) 

ними рукавами, як потисну-
ли голосами, то а ж вершки 
кленів затремтіли, заколнва-
лнся! Хлопці співають пре-
красно, хотілося б їх слухати 
„та й без перестанќу" і зов-
сім не вертатися на кора-
б е л $ . . . 

Йдначе прийшла пора вер-
татися та відпливати в пово-
ротну дорогу . . . На кораблі 
закипіло життя давним по-
рядкои: фамілійннй народ 
навернувся до незліквідова-
них дарів б о ж и х і почав на-
ново трапезування, молодь 
д а л а ногам волю, а поважні 
джентельмени ` з . поспіхом, 
щоб не марнувати дорогоцін-
ного часу, ішли д о „сепара-
ток" докінчувати „пульку". 
Закохані пари т і ' к а л и „блнс-
кучого відокремлення" на 
чердаках. Н а жаль, через 
мрячну погоду, відсутність 
місяця, зірок і тим подібних 
акцесуарів бракувало їм від-
повідного романтичного тла. 
Але, казали в „старому 
краю": „Хто хоче пса вдарн-
ти, той кия знайде" . . . 

. . . Вечоріє. Мрійно зелені-
ють береги Гудсону, як дов-
га, біла намітка тихо снусть-
ся за кораблем доріжка мо-
лошної піни, над головами 
плачливо покрикують меви, і 
д у ш у мимоволі огортає я-
кийсь дивний сентнмеит, ніби 
підсвідоме почуття ж а л ю , щ о 
ось прнближасться кінець чо-
гось гарного, щ о тривало за-
надто коротко. А коли на го-
ризонті виринула наче з каз-
ки струнка сильветка моста 
Вашннґтова, на покладі під-
нялися голоси протесту: 
- — Невже це Ню Иорк ? . . 

Так скоро? Яка шкода! 
І, з боку, статечний голос: 

— А щ о з тими сендвяча-
мн зробити? Хіба викинути в 
в о д у ? . . 

Групка молодих людей збі-
расться йти просити Управу, 
щоб „Думка" влаштовувала 
такі прогулянки кілька разів 
д о р о к у . . . Чи ж треба біль-
шого признання для органі-
заторів прогул ьки ? Одного 
їм, хіба, побажаймо: хоч тро-
хи кращої погоди на другий 
рік! 

! ПОМЕР КОРОЛЬ П А Ч К А Р І В 
НАРКОТИКАМИ 

Сан Франціско. — У лічни-
ці в'язниці Алкатраз , мавши 
63 роки, помер на серцеву не-
д у г у славний свого часу в 
підпільному світі злочинців 
Веќсей ГордонТ що спеціялі-
зувався на шмуклярстві нар-
котиками. Ґордон народив-
ся в східній частині доліш-
нього Н ю Иорку і з дитин-
ства виявив схильність д о 
кримінальної діяльності!. В ід 
1905 року до часу його кінце-
вого затримання в 1951 році, 
він був заарештований 21 
раз. Серед його провин на-
раховуються душогубства, на-
пади, крадіж, переховування 
крадених речей, темні справи 
під час другої світової війни, 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
НЮ ПОРК, Н. Н. — Тов. 

„Свобода", від. 194, матиме свої 
чвертьрічні збори в суботу, 29. 
червня, о год. 7. ввечорі, в до-

^ і в ц і товариства, 12 Ст. Марк'с 
,9кл. (коло 3. Бве.) на 3. поверсі 
в кімнаті ч." 4. Ділову частину 
зборів попередить цікава допо-
відь б. мін. п. Юліяна Ревая на 
тему: Як народжувалася дер-
жава Карпатської України. В 
діловій частині передбачена ди-
скусія над проблемами недале-
кого Конгресу У.К.К., на який 
наше товариство висилає своїх 
уповноважених делегатів. До 
програми входить також питая-
ня поширення Допомогового 
Фонду на всіх членів товари-
ства. Прохалмо про загальну 
участь усіх членів. Гостям бу-
демо раді. — Управа. 

П О Д Я К А . 
Рідні, Приятелям та Знайомим складаємо цісю дорогою 

щиру подяку за участь в похоронах, за вислови співчуття 
та за зложення квітів на могилу Нашої Вл. п. Матері 

ТКОНІЇ К А Б А Р О В С Ь К О І . 
Сердечно дякуємо Всеч. о. Вол. Красаському за від-

правлення похоронних обрядів та Всеч. о. Кочержукові за 
відправлеяяя Поминального Богослуження в день похо-
ронів. — Особлива подяка належиться Д-р Богданові Оле-
сннцькому за незвичайно совісну й безкорисну лікарську 
опіку над Покійною в часі II довгої і важкої недуги. 

Вкінці дякуємо всім Тим, що в часі недуги відвідували 
Покійну і несли їй слова потіхи та розради, а Похороино-
му Заведенню - "Lyrwyn-Lytwyn" за совісне переведення 
похоронів. г 

Лідія Станько, дочка; Д-р Волод. Соколовськнй, син. 

але найбільше'він відзначив` 
ся в добі прогнбіції, що. дала 
йому великі доходи й внлан-
ла' його великі здібності в 
пачкуванні алькоголем і най-
різнішими нцркотнкамн. 

9 Р О З Ш У К И 9 

КОНСТАНТИЌ ГРОМІВ бажає 
мати відомості про померлого 
свого дядька священика ШАНА 
ГРОМОВА, який перебував в 
Клівленді, Огайо. Хто про ньо-
го знає з Рідних, або Знайомих, 
прошу написати на адресу: 

315 Е. 158th Street, Apt. 20, 
Bronx 56, N. Y. 

П Р А Ц Я 

ЯК ПОДВОЇТИ ЗАРІВОК 
Б Е З Н А К Л А Д У ПРАЦІ? 
Подбайте, щоб фірма, в якій 

працюєте, .зааніажувала 
УКРАЇНСЬКЕ N 

П Е Р Б З О З О В Е 
ПІДПРИЄМСТВО „ВЕБ" 

до перевозу своїх виробів, 
сировини, -устаткупалня. 

Для устійнення висоти провізії 
— зайдіть до- Перепоз. Вюра 

в Ню Иорку 
SS5 Б. в. пул. (між 1—2 Евеню) 

ѓод. в. ввч. TeJ. OR. 3-2484. 

Џ ІПГШЕСОт ПАГОДИ ф 

ҐРОСЕРНЯ г— 
НА П Р О Д А Ж . Д Е Ш Е В О . 

ПО East 7th Street,-
New York City 

Т Е П Е Р . П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ-

OR. 7-8951 
КУРСИ 'МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагасмо 
в одержанню працЬ Інструк-
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧГРНІ і НЕДрІЬт. Інсгрук-
тори фахівци Єалож. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 
М Е Т R б Р'О L І Т А N 

A U T O S C H O O L 
155—2nd AVe^'ejnob. 10th 9 t 

NEW VORK CITY 

УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ І НОВОЇ ЕМПҐРАЦП! 
Одинокий представник найкращих 
швайцарськнх годнітнків „ОМЕГА" 
в самому серці української громади 
на півночі поручас найновіший мо-
дель „ОМЕГА АВТОМАТІЌ" годин-

ІІНІС, що самий накручується. 
Великий вибір гарних 14-карато-

вих виробів з золота і срібла на да-
рунки з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
кліснтелею не лише в Шікаґо, але й 
виснласмо по всій Америці на С. О. 
D. замовлення.- Гарантуємо і звер-
тасмо гроші, якщо нема 100% задо-
волення. Догідні сплати без відсот-
ків. Говоримо по-українськи! Прн-
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. Chicago Ave., Chicago, III. 

Tel.: Seleey 3-5753 

ПЛАСТИНКИ „СТИНС0Н" 
Плити „Стинсон" продаються у всі 
частини світу. Ми масмо яайбіль-
ший вибір найкращих українських 

^ ч ' ` г ^ ^ плит в Америці. 
^ T I W S O H T Вимагайте в Вашого продавця 
ь ^ д ж А ч а ч ж і грамофонних плит повний оезплат-
Г t С 9 Г Q S ний каталог українських і росій-
ських плит фірми „СТИНСОН". Якщо в нього не 
знайдеться нашого каталогу, то пишіть до нас без-, 
посередньо ва адресу: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 Union Square West, N.Y.C 3, cor. E. 16ih Street, DepL U. S. 

UKRAINIAN 
FUNERAL DIRECTORS 

AIR CONDITIONED 
Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

3. БЕРЕ30ВСКІI 
УКР. ПОГРЕВНПК 

УПРАВИТЕЛЬ 
BERRY FUNERAL HOME, j 

Inc. 

525 East 6th Street, 
I New Yoric 9 . N. Y. 

Phone ALgonquIn 4-5746 
Дві нові в модернім колоні 

яльнім стилю каплиці. 
Першорядна обслуга в усіх І 

і похоронах без різниці маст-
кового стану. І 

ІВАН БРОНІ АЌ, нотар. 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВНПК 

Заряджус погребами 
по ціні таї '150 
Обслуга чеспв І найкраща 

J O H N ' B U N K O 
Llcense{J Undertaker 

A Einbalmer 
437 EAST 5th STREET 

vNew York City 
Dignified funerals as low as 

$150. 
Tel: GRantercy 7-7681 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГТЕПІШК 

Зппнмасться ‚похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І,ОКОЛИЦЯХ 
КоптрольовДна темпера-
тура, ЛІодерйа каплиця 

д о . у ж я т к у даром. 

P E T E R J A R E M A 

129 EAST;7ih STREET, 
NEW V5DKK, N. Y. 

Tel.: ORchaxd 4-2568 


